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Farkas Tibor dr. Zalaegerszeg
jiúrtoul'.iviili nemzetgyűlési képvise­
lője a iíullsv ;v-jtés tárgyalása során 
nagyon érdekes és nagyon tanulsá­
gos beszédet mondott, -amely méltán, 
megérdemli, hogy a közvélemény to­
kozott érdeklődései, 'váltsa ki. h arkas 
Tibor nem izetleukedik nem puffog- 
íat frázisokat, nem hadar- össze tiies- 
köt-bogarat, amikor a költségvetést 
bírálja. Farkas Tibor beszédében 
nincs szó se a liberalizmusról, se faj- 
védelemről, se numerus klauzusról, 
nem hány íorgat ja a múltat, nem ké- 
jcleg a ráolvasásban, Farkas Tibor 
egyszerűen szembeálitja a nagy, ha­
talmas gj őzedclmcs és gazdag fran­
cia nemzet költségvetését a megcson- 
]ütött, gyenge, k vert és szegény ma­
gyar nemzet költségvetése.vei és a 
légragyogólib dialektikánál is beszé­
desebben rámutat közéletünk egy na­
gyon Milyos, .szervezeti hibájára : a 
túliéngő uvaskódé bürokráciára.

Mindenesetre megérdemli, hogy 
Farkas Tibor -adathalmazából egy­
két kiállóid; esetet itt ’> csokorba 
kössünk. Franciaországban _ a bel­
li gyn'ini szí«') inni szcméiyzetőnél: a 
központi lé - áru a 267, nálunk 878. A 
francia fői dm ive iesügy i miniszté­
riumnak 278 tiszti viselője van, a ma 
gyárnak 653 tehát több, mint A ét - 
annyi. Friimúaországnak népjólétét 
129 r^J.ev intézi, Magyarországét 694 
tehát több, mint ötannyi. Talán eb­
ből elég ennyi.

Agrárállam volnánk, hát nézzük 
Farkas Tibornak a földmi vetési tár­
ca költségvetéséből a nagy nyilvá­
nosság elé vetített adatait. A ma­
gyar államnak 84,000 hold erdeje 
van, amely egy aranykoronát jöve­
delmez holdankint. Az erdőbirtoko­
sokra azonban a magyar állam hol- 

1 20 aranykorona adót ró ki. 
Tehát, ha az állam maga is kivetné 
magára nr. adót, akkor holdankint 
19 aranykoronát fizetne rá erdőgaz­
daságára. azaz 27 milüárdot- papír­
ban.

Itt van a láitenyészlés. Három mil­
lió aranykoronát, irányoz erre elő a 
költségvetés, azaz 51 mflliárdot. — 
Ugyebár horribilis összeg ? több,
) ói ni a föld mivelésügyi miniszté­
rium összes nyugdíjasainak járan­
dósága. Mindjárt nem csodálkoztunk 
ezen a hatalmas összegen, ha meg­
tudjuk, hogy a magyar állam 36Ó0 
lovához 1300 ápolót tart. Mimika sza­
natóriumban volnának elhelyezve.

Lótenyésztés és szanatórium, néz­
zük most. már saját szemünkkel az 
állategészségügyet. Van 'Debrecen­
ben egy városi állatorvos, ennek fö­
leiké, mondjuk jóban, ellenőrző kö­
zege a városi in. kir. állatorvos, — 
Kettejük főnöke n debreceni tör­
vényhatósági m. kir. állatorvos. Már 
hárman vannak. De hiába három a 
magyar, kelI még egv kerületi fel- 

's írnokkal, aki mindhár­
mukra felügyel, őket ellenőrzi, felet- 

-zik. Fs ez a négy ember, 
mind itt van Debrecenben. Egy el­
lenőri; hármat, egy kettőt, a harma- 
fó c „ neo-vediket. n végső fokban 
ellenőrzőt tét. Azt hinnéd .tárM-n,- ol-

" 1 'Me1 ' égé ’ I i • ti>
''mies, Székéi Budapesten egy ötii 
fbk, az országos főfelügyelő, aki a 
r' íreeeni négynek körmére ügyei, 
f'ogy azonban 6 se maradjon s'icn- 
ometlon és a mont-blancl magassá

gokban valahogy teljesen magára 
hagyottnak ne érezze magát, az 
egész gyönyörű adminisztrációt be- 
: előzi a minisztérium főosztálya, 
hatodik fokozatnak és ötödik fó­
rumnak.

És ezen fórumok legtöbbje pisz­
kál, nibrikázik. kimutatást fabrikál 
és papirt pocsékol hajlongó uno­
káikkal egyetemben, hogy a maguk 
nélkülözhetellenségüket beigazoljak. 
Mennyi kettő, meg kettő, hát két szúr 
kettő, hát négy osztva kettővel és

négynek a fele f hány egy éves ló 
döglött meg, hány két éves tinó és 
üsző hullott el és hány szamár 
van !

Ez a magyar adminisztráció. Csak 
hálásak lehetünk Farkas Tibornak, 
hogy a szá j as demagógiának és a 
jelszavaknak már a csömörlésig 
unott szavalása helyett ráterelte az 
illetékes körök figyelmét arra a 
nagy betegségre, amely ezt a szerem 
csétien országot olyan kinos-keser- 
vesen engedi talpra állani.

Klebelsberg kultuszminiszter 
nyilatkozata Albrecht főhercegről

A királyi herceg nem fotyt bele a numerus clausus kérdésébe
Budapest, február 6. Klebelsberg 

Kuuo kultuszminiszter a következő­
ket mondotta :

■— Albrecht főherceg a legtávolabb 
áll a politikától és a politikai élet­
nek minden megnyilvánulásától. — 
Albrecht főherceg politikai termé­
szetű kérdésekre, a numerus clausus 
kérdő-éré nézve sem gyakorolt cm

miféle ingoreueiát és természetesen 
nem is gyakorol. Meg lehet, hogy a 
főiskolai hallgatók küldöttsége fel­
kereste Albrecht főhercegei, de azt, 
hogy a főherceg ez alkalommal bár­
mily irányú kijelentést tett volna, — 
mindenképen kizártnak tartom. Ez a 
küldöttségjárás, amennyiben nem 

nem egyéb L.6t. •' i

Budapest, február 6. Konstantiná­
polyból jelentik: Az angora i kor­
mány kiil iigym misztériumának it­
teni képviselőjétől felhatalmazást 
kapott munkatársunk a következő 
nyilatkozat közlésére : *

— Meghátrálásról szó sem lehet. A 
török kormány álláspontja megmá­
síthatatlan. Ha Konstantin pátriái- 
ka lemondana egyházi méltóságáról 
és u,i patriarcha választása követ­
keznék he, különösen ha olyan egy 
házi férfiút emelnének a patriarchal 
székbe, aki nem esik a ki utasítási 
szabályok alá, akkor a kérdés meg­
oldása könnyebb volna.

— Még egyszer hangsúlyozom, — 
mondotta informátorunk — hogy 
Törökország békét kíván, de a hábo­
rútól sem riad vissza. Kérem győ­
ződjék meg róla, hogy Konstantiná­

polyban nyoma sincsen háborús ké­
szülődéseknek.

London, február 6. Athénből jelen­
tik : Franciaország, Angolország és 
Olaszország a konstantinápolyi pat­
riarchátus kérdésének megoldásává 
közvetítő indítványt tett. Az indít­
vány értelmében a három hatalom 
kormánya azt kívánja, hogy a ki­
utasított. konstantinápolyi pátriárka 
hivatalát üresedésben levőnek je­
lentsek ki és betöltésére tegyenek 
megfelelő intézkedéseket.

A török kormánynak köteleznie 
kell magát, hogy az ujjonnan meg- 
választott pari arch át nem utasítja 

' ki és a patriarchátust nem szünteti 
meg. Ugyancsak kötelezi magái a 
török kormány arra is hogy a széni 
zsinat tagjai közül a jövőben senkit 
sem utasít ki.

Budapest, február 6. A nemzetgyű­
lés mai ülését fél 11 után nyitotta 
meg Szcitovszky Béla elnök. A kül­
ügyi tárca költségvetését Hoyos Mik 
sa gróf ismerteti. Beszéde ele.ien lel­
ki vja a nemzetgyűlés ügyeimét arra, 
hogy ma clösJir tárgyalják u /Hattet 
len Magyarország önálló költ-égvelé 
tél. Részletesen ismerteti ezután a 
külügyminisztérium történetet. A 
háború, a forradalmak és a Károlyi- 
rezsim idejéről szól. Rámutat arra a 
sok nehézségre, amit. le kellett, küz­
deni a nehézségek eltávolításában. 
Ezután a külügyminisztérium szerve 
zésének, a képviseletek felállításá­
nak történetét ismerteti. Rámutat

Törökország nem riad vissza a háborútól
Az angorai kormány álláspontja — Közvetítő Indítvány 

a konstantinápolyi pátriárka érdekében

Sxciío wsmky külügyminiszter 
& költségvetés vitájában

Ma tárgyalják először a független Magyar- 
ország őnáiiá költségvetését — Szcitovszky

Tibor az eddigi külpolitikáról.
azokra a fontos szempontokra,, ame­
lyek ezeknél a kérdéseknél dominál­
tak.

Jelenleg 18 követséggel Ili konzu­
látussal és 57 tiszteletbeli konzulátus 
s'xd rendelkezünk

- Végül külképviseleteink felada­
túról szól. Külképviseleteinknek el­
ső feladata az legyen, hogy megis­
mertessék a külfölddel Magyaror­
szág békés szándékát és élni akard 
sói. Köri a költségvetés elfogadását.

Szcilnrszky Tibor külügyminiszter 
emelkedik ezután szólásra. Kiemeli, 
hogy Magyarországnak a múltban 
nem volt önálló külpolitikája. A ki­
egyezési korszak első idejétől elte-

■ w >. v? j’ ■' l'V.V-

leintve, Magyarország számára Becs 
csinálta a külpolitikát olyannyira, 
hogy Magyarország elszokott az ön­
álló külpolitikai gondolkozástól. Kül 
politikai téren milyen kevés befolyá­
sa volt Magyarországnak, bizonyítja 
az, hogy Tisza István gróf, Magyar- 
ország volt miniszterelnöke hiába 
emelte fel óvó és tiltó szavát a hábo­
rú ellen, kénytelen volt, tehetetlenül, 
nézni, mint. sodródik, bele a magyar 
nemzet a háborúba, amely előnnyel 
nem kecsegtetett, hanem legfeljebb 
javainak elvesztését eredményezhet­
te. Nem volt sem külpolitikánk, sem 
diplomáciánk. Voltak ugyan magyar 
diplomaták, de érthető okból ők sem 
folytathattak önálló külpolitikát, 
sőt még Magyarországot illetően 
a külföldet sem tájékoztathatták. 
Nemzetközi vonatkozásban Magyar- 
ország eltűnt Ausztria cégére alatt * 
hogy Magyarország szerephez jutott, 
ez leginkább ellenségeinek.: rágalma 
zása, kémkedése révén történt. Ezzel 
szemben azonban a közös diplomá­
cia nem tudott erősen fejlődni.

Araikor a magyar békeküldöttség 
Neu illy ben járt és ott. megkísérelte 
..r'->b év• ízed elniHlnsztoíí- felvilágo­
sító munkáját kipótolni, már késő 
volt, mert a döntés megtörtént. Ez a 
szomorú tapasztalat ébresztette fel 
külképviseletünk rendkívül jelentősé 
gének tudatát és külügyi szervező 
teink megteremtését. Többen hirála1 
tárgyává tették külképviseletünk túl 
magasan megállapított javadalma 
zását. Igaz. hogy azok a többi belső 
tisztviselőknél magasabb fizetést 
kapnak, ez az aránytalanság abból 
je’entkezett, hogy, sajnos, a belföldi 
fizetések alacsonyabbak. A kormány 
feltétlenül emelni fogja, mihelyt ez 
módjában t belső tisztviselők fizeté­
sét is. A külföldi diplomaták meg 
vannak fosztva az otthon kényeim ; 
tői és kiizdeniök kell a nagy drága­
sággal. Rámutat arra, hogy a vas- 
hingloni követ csak lakbér fejében 
11 ezer dollárt fizet. Külképvisele­
teink teljesen ki vannak építve és 
eredményesen látják cl szolgálatai 
kát. Szükséges, hogy az ország min­
den polgára pártállásra való tekin 
tét nélkül segítse újból felálltam az 
ország nemzetközi tekintélyét. TTa 
mindenki megteszi e. tekintetben kő 
tel ességét, ezzel a jó külpolitikát is 
szolgálja. Foglalkozik ezután a nem­
zetközi helyzettel. A nemzetközi éle 
tét mindig a háborúban egymással 
szemben állott államok egymáshoz 
való viszonyának alakulása szabá­
lyozza. A másik fontos tényező a 
népszövetség, amely minden félre ki­
terjedő tevékenységgel rendelkezik, 
továbbá az Egyesi*jÜj^moknak ar. 
európai viszonyokkal szembej» .való 
magatartása. A jelenlegi hatalmi 
állapot állandósításának célját szol 
gálja a legyőzött államokkal szem 
ben alkalmazott katonai ellenőrzés 
is.

Lapunk zártakor a nemzetgyűlés 
ülése tart.

A siege di Gazdasági Bank 
kétmilliárdos bukása

Szeged, február 5. A napokban 
ins.nlvenssé vált szegedi Gazdasági 
Bank igazgi’éíVga a hank két m I- 
liárd passzívájáért másfél miHiárdig 
garanciát vállalt.
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Szerbiai csendélet
Belgivkl február 6 Evy Belovár 

melletti hiúban vita fejlődött ki eqv 
csemiörtiszi és Be-kovics kathol kus 
pap között. A vitet sí rán a pap le­
lőtte a c endöitisz et.

Kmetty Károly kiadatását 
kérjük Olaszországtól.

Budapest, február 6. A rendőrség 
most, hogy tudomást szerzett arról, 
hogy Kmetty Károly Alilánóban tar­
tózkodik, már a mai nation megte'te 
az első szükséges lépéseket ahez 
hogy Kmetty visszakerüljön Ma­
gyarországba és a biióság előtt fe 
leljen azokért a bürcsriekményekéri, 
amelyek nem esnek amnesztia alá 
és amelyeket egyébként az amnesz 
tia rendelet megjelenése után köve­
tett el részben Budapesten, részben 
vidéken.

Feloszlatták az Uri-Klöbbot.
Már többször adtunk hirt a Bu­

dapesten működő Uri-Klu jban tar­
tott kártyarazziáról. Úgy látszik, a 
Klubb sehogyse volt jobb útra té­
ríthető. Így kell lenni, mert a bel­
ügyminiszter tegnap éjszaka felosz­
latta az Úri Klubbot, Ma éjszaka 1 
órakor lepecsételték a Klub helyisé­
geid

A debreceni ítélőtábla elnöke 
Budapesten.

Olchvárv Zoltán kk. ítélőtáblái 
elnök holnap (szómból) reggeli gyors­
vonattal hivatalos ügyek intézése 
céljából Budapestre utazik. A kir. 
Ítélőtábla elnöke — értesülésünk 
sí érint — előreláthatólag két napig 
lesz hivatalától távol.

Sztrájk Tatabányán.
Budapest, február 5. Tatabányán 

kedden délután a bányamunkások 
egy része beszüntette a munkát. A 
sztrájk már este 10 órakor általá­
nossá vált. A sztrájk változatlanul 
tart. A sztrájk oka munkaidő kér­
dése.

Egy vezérigazgató csekk- 
hamisitása.

130 milliós csalás.
Budapest, hbruár 6, Hermann fa­

kereskedő feljelentést tett az Inda 
Kereskedelmi R. T. ellen. A rész­
vénytársaság egyik vezérigazgatója 
nagyobb mennyiségű anyagot ren­
delt és azt hamis csekkel fizette ki. 
Megállapították, hogy a csekket He­
rényi István gyógyszerész a rész­
vénytársaság egyik igazgatója állí­
totta ki, aláírván bátyja nevét. Még 
8 hasonló feljelentés érkezett He­
rényi ellen, amelyek összesen mint­
egy 150 millió koronáról szólnak. 
Herényi Istvánt kihallgatása után le­
tartóztatták.

A magántanulókat elő- 
kómáitok ellenőrzése

Budapest, febr. 6. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletben 
bivta fel a vezetése alait álló közép­
iskolák igazgatóit, hogy a magznta- 
nulók első jelentkezésénél vegyék 
jegyzékbe a magántanulók nevét is 
és ha e bejelentésekből kitűnne, 
hogy egyesek háromnál több ma- 
gántanu ót készítenek elő, hivatalo­
san szóllitsák fel az illetőt a mi­
niszteri engedélynek bemutatására, 
vagy ha az engedély nem volna 
meg, utasítsák őt arra, hogy az en- 
edályéd haladéktalanul folyamodjék.

Etkoísozták a „Népszavát“
Az elkobzás ö ??!i Izgató cikk miatt történt
Budapest, február 6. A budapesti 

kir. törvényszék vizsgálóbírója ma 
délelőtt kelt végzésével a Népszava 
február 6 an kelt 29-ik szúrnának le­
foglalását rendelte el.

A lefoglalás kiterjed úgy a forga- 
lomba hozott példányokra, mint a 
kostának vagy egyéb szállítási intéz­
ménynek átadott lappéldányokra.

Elrendeli továbbá a szerkesztőség­
nél. a kiadónál, a nyomdánál vagy

más egyéneknél készletben levő új­
ságok efoglalását.

Az indokolás szerint a lefoglalást, 
azért kellett elrendelni, mert az „Am 
nesztia vagy rehabilitáció“, továbbá 
a „Véderő és igazságügyi bizottság“ 
című közlemények tartalma az 1921. 
évi magyar állam és nemzet megbe­
csüléséről szóló törvénybe ütköző 
vétség tényálladékát, kimerítették.

A minisztertanács ma megkezdi 
a választójogi törvény tárgyalását

Budapest, február fi. A miniszter­
tanács ma megkezdi a választójogi 
törvényjavaslat tárgyalását. Ezzel 
ma formálisan is napirendre kerül 
ez a kérdés, amely hosszú időn ki 
elsősorban fogja lefoglalni az egész 
politikai világ érdeklődését. A mi-

Pdris. február fi. „(Havas.) ,.\ Dan­
ink, budapesti irmukat: rsn felkeres­
te Apponyi Albert grófot, nyi­
latkozatot lett. előtte ,i Külpolitika? 
kérdésekről. Hangoztat fa, !. -gy a 

trianoni szerződés elsősorban er­
kölcsi kárt okc,itt! I Ikappcrror- 
szúgnak, de Magyarország ennek 
ellenére mindenkor lojálisán al­
kalmazkodik ez általa. etr.wt 

szerződés kerete 'hez.

Csupán azt kívánja, hogy a szerző­
dés ama határozatni, amelyek ránk 
nézve szigornak, enyhíthessenek.

Apponyi megjegyezte, hogy a
Habsburgok 400 éves uralkodásukkal 
megszerezitek törvénye., jogaikat a 
magyar trónná Nyilatkozata végén 
megállapította, hogy Magyarország 
az érdemtelen katasztrófa ellenére 
f.|.,g :,wu megőrizte, hogy talpraál­
lító sári munkálkodhasson.

Cisüfät,
Berber és marokkói datolya
Vérbélü narancs, narancs jam, Cross & Blackwel- 
féle szamóca jam, Suchard-féle Miika és Vetme

ü

Champignom
is szarvasgomba, szárított 

gomba, Liebig /•le huskivonat, 
továbbá az összes fűszer- és csemege- 

áruk, legfinonwb fajberok és ásványvizek legelőnyösebb áron

K©rslsek Géza
K. r, 1. üzleteiben

Kossuth-ytea 15. PZac-wica 22-24.
Tolafon 22. ez. Taleíon 1003.

nisztertanáes ma aligha, végez a ja­
vaslat. tárgyalásával. Élőrelnthatóan 
.. jövő hét végén valószínűleg már 
Bethlen miniszterelnök jelenlétében 
terjeszti a kormány a Ház elé a tör­
vényjavaslatot.

Apponyi a külpolitikai kérdésekről
Mag} •'rorsMg a kai ami; Jfa ellenére is, megőrizte erősségét

László spiritiszta médium gyilkossági
ügy2 a törvényszék előtt
A bíróság négy hónapi fogházra Ítélte

László Lászlót, az önmagát lelep- j te 
lező álmédiumot a büntető törvény­
szék ma egy régi biinperberi vonta 
felelősségre. Amikor a lapok legtöb­
bet foglalkoztak dolgaival, a katonai 
hatóságok rájöttek arra, hogy Lősz- 
lét már esztendők óta kereste az ; 
ügyészség. A szélhámos spiritistát 
letartóztatták és a katonai törvény- i 
szék néhány hónappal ezelőtt- felelős­
ségre vonta olyan csalásokért, rablá­
sokért és lopásokért, amelyeket még 
aktiv katonai szolgálata alatt köve- ; 
tett el. A büntetőörvényszék ma I 
László Lászlót egy négy évvel ezelőtt i 
elkövetett bűncselekmény miatt von- : 
ta felelősségre. 1920 nyarán László 
I ászló öngyilkos lett, Knizs Emilia 
nevű leány teljesen az excaltált 
I,ászló befolyása oki. került és Ilije- ; 
lentette, hogy vőlegényével együtt 
akar meghalni. Az öngyilkosságot j 
úgy hajtották végre, hogy lefeküd­

ni csehek elitéit4 a Héjjas
ka ön tm py égik tagját
Beregszászról jelentig Szabó Ist­

ván gazdasági akadémia hallgató la 
kásán egy házkutatás altimával tn 
Iáit levelekből megái lapifyák, hogy 
Szabó a Héjjas küiömtn.Oynek volt 
a tagja. Az ügyészség a rendtör­
vénybe ütköző cselekmény alapján 
eljárást indított ellene. Kernen volt 
a főtérgyalása, amelyen az ügyész 
zárt tárgyalást indítványozol, Mi­
után a katonai szakértők ignolták, 
hogy a Héjjas különítmény « cseh­
szlovák állam ellen is fejtett k nk 
ciót, Szabó István egy évi hi'-rücre 
ítélték. p

Vass miniszter a* egei föld­
rengés károsííítfaic&fe segé­

lyezéséről.
Budapest, február 6. Vas* József 

népjólóM miniszter a ra vönthozó­
iig, hogy mi a kormány szén-dóka 
az egri földrengés által okozott ká­
rok kijavítása és s vSns sc^ályaiésu 
ügyiben, a követbe !->e: mojui'a :

— A népj&i'Mi tár. k nincs fe­
dezete a kztasatróta ált«! okozott 
károk elten tettstire, Ebben a ka­
détben í-u 1 pérzílyytniníszíeií tileti 
a szó Neki kell majd «Driteoíe, imey 
milyen módon és miben h''» reg elv 
ben íud tegiíeni a föfdrer g :s állal 
sulyfoit lakosság >n.

Gépjármüvet e tői tanfolyam
A budapesti tvkhnolugiai iníézc' 

(Vili. jézteí-körut 6. ). cm. 2 ) feb 
már 23 án kezdődő gépiámiüvfze ö 
tanfolyaméi rendez. A* <k a ízn'o 
lyam iránt érdeklődnek, olvassák cl 
a Kereskedelmi és Ipírkansara (Ver 
b'cy-u. 2.) hirdető lábújára kira 
gjsziot* hirdetményt.

egymás mellé az ágyba, de úgy, 
liugy a hátuk összesimult. A leány 
piros festékkel kirajzolta mellén a 
szive tájékát és azután a László töl­
tött revolveréből szivébe lőtt, a leány 
estén keresztül fúródott a golyó és 
1.ászló mellkasába akadt meg. A le­
ány rögtön meghalt a férfi ellenben 
életben maradt.

Az orvosi vélemények, a vád- és 
védbeszedek meghallgatása után a 
bíróság tanácskozásra vonult vissza, 
majd az elnök kihirdette az Ítéletet.

A törvényszék Ítélete szerint a bí­
róság öngyilkosságban való részes­
ség vétségében mondotta ki bűnös­
nek Lászlót s ezért 4 hónapi fogház­
ra ítélte. A törvényszék enyhítő kö­
rülménynek tudta be, hogy az orvos 
szakértők véleménye, szerint László 
degenerált ember, akinek beszámít­
hat képessége lényegesen csökkent.

A magyarországi gyapot­
termesztés

Budapest, február 6. A mezőraz 
. aaá"! kisérletügyi tárnics dr. Tóth 
Jei.u h. állami tkar elnöklete al-dl 
tartott ü'éién a gyapott termesztés 
hazánkban lemdő meghonosítás .1 
érdekében végzett kísérletek ered- 
1 nényei1. tárgyslta. Az 1790 óta vég 
zeit kísérlet :ket és azok eredményei! 
Havas Géza kísérleíúgyi igazgató is­
mételte. Mint a kísérletek eredmé­
nyei mutatják, a gy-.pottnővény meg- 
idieiösen sok csapadékot és meiegtt 
gényel. a gyapot» termesztés, mint 
ttdvező termelési ág, ne n lenne 
nigyon eredményes. A tanács azon­
ban mégis javasolja a kisér Idézés 
tovább folytatását, mé'» pedgig a 
■egrövideöb idő alatt termejztbető 
íj|oimál ol.an tejüteteken, amelyek 
jalajtanilrg a gyapott termatetésnek 
e >mkább megfelelnek.

Botrányos ülés az o.ál­
parlamentben.

Budapest, február 6. A képviselő- 
1-áz mai ülésén ismét a hírhedt dési 
választás ügyével foglalkoztak, A li­
berális párt hevesen támadta a nein- 
■/.< ti partott a választáson elkövetett! 
szabálytalanságok miatt.

Vajda Sándor Kiss Sándor szerep 
lését támadta a dési választáson.

— Ez az ur — mondotta, a magyar 
uralom alatt a mi segítségünkkel ma 
radt életben,

Vajda ezt kiáltotta a liberális párt 
felé :

— Igen uraim ! akármilyen csapa 
tokát vittek be Budapestre, mégis w- 
hozhik Erdélyt Romániának és meg 
is fogjuk tartani, einig élünk.

A renegát volt debreceni egyetemi 
rektor tehát, ismét hallat magáról. 
Úgy látszik odaát, oláh testvéreinél 
is szeret, a zavarosban halászni. Ott 
azonban az a baj, hogy az oláh köz­
életben hozzá hasonló urak vannak, 

, akik jól ismerik egymást.
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/I törők »görög konfStktus
A tőirök kormány váiasrjeuyxéke — Tiltakozik 

mirolon beavatkozás eífan
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— A Uort’átiyzó Porosz:*y 
I ás lórak hormápyfőtanács si, 
Veréb Lajo nak kormánytaná­
csos! címet ad )rr,á;iy<<zotí. A kor- 
n ányzó a legutóbbi napokban mint­
egy hít köztisziele'ben átlő, ar-a 
éidemes férfinak a kormán víManá- 
csosi, il előleg kormánytanácsosi cí­
met adomán ózta, a miniszterelnök 
elf terjesztésére. KormSnyfő’anárso- 
sok Ht'k Herényi Bé’a államvasuti 
üzli'tvez'tő. Les kay Gyula berettyó- 
szentmutoni, Mistolcy Péter be- 
retiyóujfalui közjegyző, to ábbá dr. 
Ercsev Péter derecskéi kö- egyzö és 
Poroszlay László, a debreceni Al­
földi takarékpénztár igazgató;* Ve­
réb L ios debreceni bő'gyárost pedig 
korniá lytanácsos á nevezte ki a 
kormányzó, Poroszlay László ó: 
Veréb Lajos kinevezése szé es kö­
rökben őszinte ö örneí keltett. Mind- 
ke te i köztiszteletben álló, közszere­
tetnek örvendő !agjai Debrecen város 
úri t riadalmának, akik hosszú év­
tized ke t >ítőitek el fáradhatathn 
muitká "ii a köz érdek ben. A kor­
mányzó kinevezése valóban arra 
érdemes férfiakat ír.

— FPunyf rend "ra- ács< A
debreceni kerületi rendőrfőkapitány 
ság'nak ismét gyásza van : dr. Vi­
liül yi Sándor rendőrtanáesos rövid 
betegség után elhunyt. A váratlan 
haláleset általános részvétet keltett, 
mert mindenki szerette és beesülte a 
bivatalának és családjának élő rentl- 
őrtauácsofit. Újhelyi két. bét előtt hi­
vatalos kiküldetésben volt és erősen 
meghűlt. Mar súlyos betegen érke­
zett vissza hivatalos körútjáról és 
ágynak esett. Azt orvos súlyos tüdő­
gyulladást állapított meg. A gyulla­
dás átterjedt mindkét tüdőszárnyra, 
majd magasfoku láz lépett fel szív- 
gyengeséggel, ami halálát okozta. 
Az elhunyt, rendőrtanáesost. özvegye 
és négy kiskorú gyermeke siratja. A 
rendőrségi palotán gyászlobogó hir­
deti elhunyták Temetése iránt még 
nem történtek végleges intézkedé­
sek. A rendőrség tisztikara koszorút 
helyez koporsójára és testületileg 
vesz részt temetésén.

— Szent Antal alapunk részére,
mely telj sen kiürült, mert az utolsó 
56.000 kor mát is a fekete-batakhan 
lakó C omsó családik juttattunk, 
ma Barmai* 1 - ív An é küldött 100.000 
koronát. Hál. és kö zönet érle. 1 -v 
ma is adh*ttunk néh ny ;r unkák p- 
telen öregembernek ken érrevalóh

Uránia: Borzílnick vonata.
Az ér A'.-ery magyar. Fura 

eltűnést jelentettek ma reggel a rend 
őrségen. Az «tiVit magyar falusi 
kazein, és eljárás fjlyt ellene a dob- 
'fecni járásbiróságnál. A tárgya 
fásra bejött a városba, de azzal, 
hogy ha el fogják ítélni, nem megy 
'fibbe linzi) szégyen letétien. Estére 
nőin is ment haza. Hozzátartozói 

unp bejöttek Debrecenbe és meg 
tudtak, hojp" a, járásbíróság 300,000 
forrnia pénzbüntetésre ítélte. Mi­
után hny/,átartozói Tudják, hogy na 
g\on I rzek-ny einher, bejelentették 
eltűnései, mert attól tartanak, hogy 
'Marni nagy bolondságot csinál : ön 
gyilkos lesz vagy világgá megy 
Rzégyenletcboii. Fehér holló ebben az 
agvonszanált világban az ilyen ér 
refeny magyar. A ritka fehér holló 
Man megindult, a nyomozás.

— Ar iV pviirll a «öl-ifin. — 
A rendőrség épületében piros köves 
arany gyűrűt tMá'tnk n folyosó kö­
vezetén. A megtaláló azonnal be- 

"a latin. Igazolt tulajdonosa az
■*• ODlolpt fi; s.■/ c7.v1,m 1,.. * :

Anyom•, február 5. Török Távirati 
Iroda : 'rörökorszúg február 5-iki ke­
lettel válaszolt arra a jegyzékre, 
amelyet Konstantin patriarcha kiese 
ró lése ügyében szóval terjesztett elő 
a görög követ. Nem történt egyéb, 
minthogy az a határozat, amelyet 
I .ansanőben aláirt egyezmény értel­
mében végre kell hajtani, a kon­
stantinápolyi hatóságok tényleg veg­
yi ■ is hajtják. A jegyzék rámutat ar­
ra, hogy a lansannoi egyezmény nem 
tesz semmiféle kivételt a kicserélhe­
tő személyek tekintetében. Törökor­
szág lemond a konstantinpolyi patri­
archátus eltávolításáról. A török 
kormány hű marad ebhez a nyilaiké 
Zalához, de ez egy Italán nem vonat­
koztatható egy olyan személy eltávo­
lítására, akit; a vegyes bizottság ki­
cserél hetőnek mondott. A török kor­
mány csodálkozással és sajnálkozás­
sal taapsztalja, hogy a görög követ-

Néhány hét elölt hívtuk föl a „Ti­
szántúli Hírlap“ nemeslelkü olvasó­
közönségének figyelmét a fekete ha­
lakban lakó 9 gyermekes Czompo- 
esalád szörnyűséges nyomorára. A 
családfő Czompó István 45 éves nap­
számos már akkor kidőlt a munká­
ból és magával is tehetetlen betegen 
feküdt a szalmán, a befiitetleu harak 
dermesztő hidegében. A 9 gyermekes 
családapa az utolsó életerejével is 
dolgozott de még a kenyerét is a 
gyermekeinek adta, ő maga koplalt. 
Az asszony is hasonlókép dolgozott, 
de 9 gyermeknek ő s.ern tudott még 
elegendő kenyeret se keresni.

.Mikor a családfőt a mentők a kli­
nikára vitték, már az asszony is tán­
torgott az éhségtől, a hidegtől és hó­
napokon át némán viselt nélkülözé­
sektől. A családfő halálos betegen 
került, a. klinikára és az orvosi vizs­
gálat. is megállapít óta, hogy menthe­
tetlen. Későn jött a segítség. Hosszú 
haldoklás után kiszenvedett. De mire 
az első szereletadományok a szeren­
csét leu család megmentésére a fe-
JWLIhlih üi-H. nnnr b r    i t ------------- —i—mowm ~u~r rmom i tűi

A debreceni állomáson januátban 2ooo vagon 
ró! 4oo vagonra csökkent a napi teherforgalom
A forgalom csökkenését eísőscriban a szállítást dijak ojabb 
emelés? okozta — Az állatkereskedők visszatértek a lábon

va^ó

Az újév január l ével az áHamva- 
utak á teheráruk szállítási diját v- 
mét tetemesen emelték, amely tarifa 
emelés egy újabb és nem várt s"- 
lyos terhet jelent a kereskedelemnek.
A kereskedelem már alig bírja a je 
len légi kedvezőtlen gazdasági hely 
zetbnn azokat a nagy terheket, ame­
lyek óz adózással miszakadlak.
Most pedig a teheráruk szó

oruelot, f,7. Sz. szobájában átveheti. 
Vírs 1 .ház : Zu* tto bajban

test, «nos, tisztit aleg.
olcsóboan Slmonffy-utca 55.

2

It’asra
.iának az emelése valósággal katasz­
trófával fenyeget.

A tarifaemelés előtt a debreceni ál 
lomás napi teller forgalma kétezer 
vagon volt. Ez a szép szám a tarifa 
emelés következtében 3—100 vagonra 
olvadt le. Tehát a napi csökkenés - 
a jobbik esetet véve 1(10(1 vagon, 
ami igazán tekintélyes.

Ezekül áll a számadatok után nyílt

RENDEZNEK 
A DEBRECENI 
NYOMDÁSZOK

-eg kifogásolja a vegyes bizottság 
««.vili határozatának végrehajtását s 
kötelességének véli, hogy a putriar- 
1 hátas és az ortodox világ védelme­
ken ez ellen tiltakozzék. A török kor­
mány felfogása szerint ez a lépés 
nőni egyezik össze azzal a nyilatko­
zat Un, hogy a görög kormány jóaka­
rat tál igyekszik a fennálló ellentétek 
f-/;>kátyúzására. Nines helye annak, 
amit fi görög kormány kér. hogy 
I nlniillik a. húgai nemzetközi bíró­
sághoz forduljanak. A török kor­
mány tiltakoz;k a beavatkozás ellen 
>• visszautasítja azt, bog yegymás- 
tol teljesen különálló két kérdés kö­
zött döntsenek. Sajnálkozásának ad 
kifejezést amiatt, hogy jóakaratá­
nak tanúsított bizonyítékait nem ér­
tekeitek, de reméli, hogy a görög kor­
mány most már a tények ismereté­
ben fel fogja, ismerni a hozott rend­
szabályok igazi természetét.

Meghalt a szörnyű nyomor áldozata
Az orvosi tíídotnány nem tadta megmenteni a 9 gyermekes 

Czompó-család kenyérkeresőfét
kde havakba érkztek, leesett lábáról 
a 9 gyermekes családanya is. Hetek 
óta fekszik betegen, kimerültén és 

t i" ’okakéntelruiil a fekete havakban. 
Az adományokat, a gyermekek vitték 
l:i és a család legalább az éhenhalás- 
tól megmenekedett. De nem mene- 
kedtek meg a szerencséi len gyerme- 
kvk a betegségtől. A hosszas nyomor 
és a hideg annyira megviselte őket, 
hogy egymásután lettek betegek és 
kerültek a klinikára. Eddig mór 
négy gyermeket ápolnak a klinikán, 
öt yyermekkcl »try ® fekete barak­
kon nyomorog a betegen fekvő anz- 
szoiiy, akinek orvosságot rendelt az 
orvos,, de a gyógyszert már nem tud­
ta megcsináltatni. Elfogyott nrár az 
élelmiszerük is : megint éheznek a 
szereesétien gyermekek.

Ma a Szent Antal alapunk összes 
pénzét adtuk át nekik : 5(5,000 koro­
nák A jólelkü emberek figyelmébe 
ajánljuk ökot ismét: vigyenek nekik 
élelmiszert, hogy éhen ne pusztulja­
nak.

kérdés maradna, hogy mivel bonyo­
lítják le a kereskedők a forgalmat,\ 
ha az államvasutakat kikerülik ? —i 
Ez nagyon egyszerű. A kereskedők 
a régi világ forgalmi alkalmatossá­
gaihoz voltak kénytelenek folyamod 
ni, mert igy sokkal olcsóbban jönnek 
ki.

Az állatkereskedők például áttér­
tek a lábon való szálitásra. Elszállí­
tandó állataikat, nem vasúton, vago­
nokban szálitják, hanem ügy hajt­
ják az országúton a kijelölt városba 
vagy községbe.

Debrecen környékének a kiskeres­
kedelme, amelynek Debrecen a kö- 
z.épnontjii szekereken szállítja áruit, 
no n képtelen a Csimborasszó ma­
gassá gnyira emelkedett szállítási di­
ja!; at megfizetni.

Tit van aztán a fakereskedelem. — 
•Most, volna a szezon, de a tenné-1 
szel mintha csak esküt) ellensége 
lenne n fakereskedőknek, nem akar 
olyan hideget produkálni, amely az 
embereket nagyobb fa fogyasztó sva 
kényszerítené. Soha igy még nem 
pangott a fakereskedelem, mint. ép 
most. A fa ügynökök valósággal in-' 
zulttáljták az embereket, de hiába; 
Vevő csak a legritkább esetben akad

Más télen minden tehervonat fóti 
szálitott, mert ha más nem is. de fai 
az sok kellett. Ma a vonatokon alig 
szállítanak fát s ez is nagyban le­
fokoz! a a tehervagon forgóimat.

A kereskedelem már nem bírja meg
mmt újabb terhet.— a magas szál 

litási dijakat, mert a nagy konknr- 
rm-ieia és a lan vb a vásárlókedv 
miatt már nines abban a h -K-zethen 
hogy átháríthassa a közönségre.

mffif

CIGARETTAPAPÍR ES HÜVELY

— Az iparos anonciskolai fel- 
figyeld-bizoí'ság ülése. Mint ille­
tékes helyről értesülünk, az iparos- 
tanonc iskola felügyelő bizottsága 
ma, február G án 4 órakor gyűlést 
fa í, a me yen igen font s, az i árui 
tanonciskolát k ízűről érintő ügyek 
.esznek a megbeszé é-; tárgyai A iel- 
ügyelő bizottság ülésén a városi ta - 
nác oi dr. Csűrös Ferenc közmüve- 
1 désí tanácsnok fogja képviselni, 
mint az iskolaügyek vazető;e. Leg- 
k ztl.bbi számunkban a fontosnak 
tg rkező ülés részleteiről pontosan 
tájékoztatni fogjuk a közönséget.

— 10 gyermekes apa r1mtetfe
A nyugatmagyarországi elszakított 
területek lakossága rémsége» nyo­
morba jutott, mióta Ausztriához csa­
tolták. Moschendorf községben Tóth 
dános hognármester az osztrák meg 
szállás óta elvesztette magyarorszá 
gi megrendelőit és a 10 élőgyrmekes 
családapa a legnagyobb nyomorba 
jutott. A nagy család nyomorát még 
jobban fokozta az osztrák szanálás. 
I több már éhezett a család. A szeren 
esel len családfő a napokban meg­
öl iilt és őrültség! rohamában késsel 
leszúrta feleségét, majd markolatig 
döfte a saját; mellébe. Mindketten 
meghaltak. A 10 magyar gyermek ár 
\ án maradt.

Halálozás. Mint értesülünk Afttaf
Miklós, a debreceni kir. itétlőtá.hlaJ 
segédhivatali igazgatója folyó hó' 
5-én meghalt. Erdélyből szakadt ide 
hozzánk, előbb Kolozsváron, ma,idi 
Szatmáron munkálkodott. Csendes,j 
szelíd, halkszavu öregur volt. akinek: 
az emlékét itt Debrecenben igen so­
kan fogják megőrizni. Temetése

’ ■ 1
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zom bat on délután történik meg. A’ 
Kossut.h-uteai református templom 
Hol a Kossuth-uteai református ti 
illetőbe délután fi órakor helyezik 
örök nyugalomn 
► «tófcamr'ii, ■. •«. n

ANGOL 
GYAPJÚ 

MELLÉNYEK 
FRANK EDÉNÉL

FEBRUÁR 22-EN, 
A MUNKÁS-OTTHON 
DÍSZTERMÉBEN. - KEZ­
DETE ESTE 8 ÓRAKOR
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Nyomdászok 
»#• sanjzáró álarcos

‘ báija.
A debreceni nyomdászok 1925. évi 

február hó 22-én, farsang utolsó va­
sárnapján, este S órai kezdettel, a 
Munkás Otthon dísztermében, reg­
gelig tartó, tánccal egybekötött, fnr- 
e.angzáró álarcos bált rendeznek. Az 
estélyen a Munkás Otthon ez alka­
lomra kibővített zenekara játszik.

Este 9 órakor az álarcosok felvo­
nulása. Jazz-band zenekar kisérette], 
Szent'essy Pál vezetése mellett. Éj­
féli 12 órakor farsangi temetés. _ A 
búcsúztatót Szabó halmán, a gyász 
zenét a Jazz-band szolgáltatja. Ti­
mikét. órától 1 óráig Jazz-band tér­

zene; karmester Szcntessy Pál.
A nagy érdeklődésre való tekintet­

tel a Munkás Otthon vezetősége a 
rendelkezésre álló összes mellékhe­
lyiségeket. a rendezőség rendelkezé­
sére boesátot'a. Lesznek külön fenn­
tartott ltelyiséegk is. Kitűnő ételek­
ről és .jó italokról gondoskodva lesz.

A legszebb női, a legszebb férfi, 
a legkomikusííbb , a legérdekesebb és 
a legszerényebb jelmezesek közt mil­
liókra rugó ajándékok lesznek ki­
osztva.

Éjjel 12 órakor megjelenik a már 
közkedveltségnek örvendő „Báli Uj- 
• ág“, amely n sok aktuális tréfa és 
móka között közölni fogja nz esté 

> -n megjelent hölgyek és jelmezesek 
névsorát, a nyertesek neveit és a fe- 

- ilfizetőkct. is.
A nyomdászok ezen mulatsága ki- 
iezetten jótékony célt szolgál, a 

mennyiben annak jövedelméből egy­
részt a munkanélküliek, másrészt az
árvák nyernek támogatást

— Aagot vendég Debrecenbe i. 
., matyarsá? igazának egyik önzet­
len és nemes kMWdi véde'mezője 
a ki-ebbségek sérelmeinek fáradha­
tni'an képviselője, William H. Drum 
rar nd, f-bruá 14 én Debrecenbe 
érke ÍV, Drummond volt a legelső* 
egvike, aki már 1919-hen szinte 
r ete kockáztatásával kereste fel Er 
deiyben az elnyomott magyarságé/ 
és eme't szót a románok barbársága 
eben. A jeles angol tudóst a deb­
receni Székelv Társaság és az er­
délyi menekültek feoruár 15-én me­
leg’ ünneplésben részesítik.

MAJD PARANCSOL . . .
Hármat rikkantott már 

Hármat rikkantott már 
A rigó, a rigó, a rigóí 
Nem parancsot nekem 
Scitovszky, röviden : a Czitó.
Majd parancsot Kunfí Zsigus S.

Garam
Kinek eXecéroz, kinek szatutéroz 
Vázsonyi, Nagy Vince, Kiss Páti.

— Végig koldulták az országot
A rendőrség a vasúti állomáson két 
rokkant embert fogott el, akik enge­
dély nélkül koldultak. Az együk sán­
ta, a másik félkezii volt, mindkettő 
budapesti lakos. Kihallgatásuk alknl 
inával előadták, hogy hadirokkantok 
és azért jöttek a vidékre, mert a fő­
városban az utóbbi időben rendkívül 
szigorú az ellenőrzés és már kétszer 
is megbüntették őket engedélynél- 
kttli koldulásért Védekezésül azt 
adták elő, hogy munkaképtelenek, 
másként nem tudnak megélni, csak 
koldulásból Bevallották, hogy állan­
dóan könyöradomámyokat gyűjtöt­
tek a vonaton a III. osztályú kocsik­
ban és az állomásokon. Csak pihenni 
mentek haza Budapestre sikeres ki­
rándulásaik alkalmával. A rendőrhi- 
a-óság fog ítélkezni felettük és visz- 
szatoloncolják őket Budapestre.

Háborúság intéző és d. kocsis köpött
Lopás a Forray-vradalomban

pár a debreceni
A letét leni Forr.", y-uradalomban 

volt alkalma/.".a D< ró 1 1 m}ní 
kocsis felesége pociig mint gazdasági 
cselé i.' Dóró Ferón - in valami ,K> 
viszonyban volt 1 levkuvk-s Mihn.y 
intézővel, mer! Porom- > ■ ; l,l!|
mai a mezőn pi.-v.i-afaval megtiumut 
ta, Berkoviesot. Ette! kezdve Bei,.a 
vies kereste az alkalmat, bog,, i e- 
vansot vegyen ellenségein.

Nem is soká íc■ s t t a kedvvzv m- 
kálóm, amikor Ilerkovus inó-ző bu.-z 
szut állhatott Dóróókon. Az .-.-.szony 
ugyanis a mezőn elhullott takarmány 
répából a múlt év novemberében 
mintegy 30 kilóra valót hazavitt ma­
gának. hogy állatjait azzal eteti esse. 
Ez tudomására jutott Berkovies in 
(űzőnek, aki azonnal ."•lbocsájtoihi 
Dóróékat. az, urndalom szolgáiul Ai-ói 
és ezenkívül Dórónét lopás miau fel

‘C.-gecr^ír-r^-p -

Toívaflássa! vádolt hátas- 
torvénysZélten

is jelentette. .
y házkutatásnál több istrángot, 

patkószeget, rudat és ponyvát, talul­
iak náluk, amelyeket Berkovies nul­
lása szerint az uradalomtól loptak el 

A házaspár ellen lopás miatt in­
dult meg az eljárás. A debreceni tör­
vényszéken a mai napon dr. Rezler 
Ervin törvényszéki hi ró. mint, egyes 
bíró tárgyalta az ügyet, A bíróság 
Dóró Ferencet felmentette, mivel 
nem nyert bei gazol ást, hogy azokat 
a holmikat, melyeket nála mint ko­
csisnál talállak, el akarta volna tu­
lajdonítani. Dórónét azonban, aki a 
lopást beismerte, n répa csekély ér­
tékére való tekintettel — akkor 12 
ezer korona — csak 1 millió korona 
pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletben a felek megnyugodtak.

'Előkészületek a nyári vasittí menetrend
O «..> i-j eáüitására

A Máv igazgatóságánál a jövő héten tilnck össze a vidéki
, 02'átvezetőségefc forgalmi előadói

A szanálás ma már minden vdna- j vénybelépő menetrend részleteiben.
Ion érezteti a. hatását. Sok helyen 
okozott bánatot és kevés helyen örö­
met. A. remény azonban mégis m- ff 
van arra, hogy a szanálás által elő­
idézett nehéz idők n m tartanak 
örökké. Végre fel kell derülnie an

Értesülésünk szerint számos meglő 
petcst készítenék elő a nagyközönség 
sz.-íii*>i,-a az uj menetrenddel. A meg­
lepetés azonban nem a béke felé lesz 
előrehaladás, hanem visszafejlődést 
jelent a mostani viszonyokai szem­

ünk a napnak, mely térni holdogsn- 1 ben is. Illetékes helyen azt kezeitek 
pót és cg v kis megelégedést Iái hat. j munkatársunkkal orré vonatkozó lag. 
ebben a mi szerncsétlen országunk- | lmgy a Máv. júniustól megkezdi a 
ban. I szanálást a ■— vonatokkal és menti,

Addig azonban még sokáig kell j i e mi del is. Eddig az a politika x c- 
kiízködnünk. nélkülöznünk. Még a • w-it* a Máv. igazgatóságát, hogy a 
legelemibb kényelmim! -öl is le kell | r enetrondek és a vonatközlekedések 
mondanunk. így, amíg a nyugati or- l békebeli idők minden előnyét 
szágokban az utazó közönség pompás I árulják.
kényelemben utazhat, addig nálunk I Most szanálni fognak és csupán 
sokszor félnapokig kell ücsörögnünk j annyi vonatot hagynak forgalom- 
egy-egy állomáson, hogy tovább me- , ban, amennyire feltétlenül szükség 
hessünk. - ! van. Nem lesznek gyorsvonatok az^

Ez a helyzet ebben az esztendőben 1 kon a vonalokon, ahol e nélkül is bő 
egyáltalán nem fog javulni. Sőt, az ven van személyvonat. A személyvo
előjelekből ítélve a tavalyinál jóval 

j kisebb lesz a vonatjáratok száma.
I A debreceni üzletvezetőség forgal- 
j mi osztályán — hír szerint — már 
j rövidesen megkezdik a júniusi uj 

menetrend összeállításának előké­
születét.

A Máv. igazgatóságánál már a jö- 
--ő héten összeülnek a vidéki üzletve 
«•tőségek forgalmi referensei, hogy 
megállapodjanak a júniusban ur­

nátok közül minden vonalon meg­
szüntetnek egy-egy vonatpárt, ott, 
ahol ez lehetséges.

A megszüntetési terveket olyan szi 
go man veszik, hogy nem teljesítik a 
közönség uj vonatok beállítására vo­
natkozó kérelmét sem. Vnl- szi üli 
azonban, hogy mivel a debreceni vo­
nni, a legfőbb vonalok egvike itt na- 
... von mérsékelt lesz a redukálás.

— H’l 15 romi» betű?. — 
Ma hajnali 3 órakor hatalmas utcai 
botrányt csapott Berki Sándor mu­
zsikus. A roma tökrészeg volt. és oly 
lármát csapott, hogy felverte éjjeli 
nvugnlmábó] az egész utca népét, — 
Végre is a rendőrőrszem lett figyel­
messé rá és csendre intette, de erre 
még jobban lármázott, mire előállí­
tották és a józa.nitó prirrsen helyez­
ték el, hogy kijózanodása után a 
rendőrhiró elé állíthassák.

Apollo; Amerikai lányok, Gloria 
Svansonrak

Uránia: Borzalmak vonala.
— Lakás f> venvtf tilnse^ben.

Nem az első eset, hogy a razzia al­
kalmával lakót fognak a vasúti ál­
lomás klozettjében. Az éjszaka V. 
M. 34 éves hajléktalan eselédleányt 

I találták ott édes álomba szenderül- 
ton. Előállították.

x TfikSrgyértás, QvegcsHzo- 
!ás réí-'i tE|jrök uiiáfintése S'o- 
kovit - Béla fivcgmOíosrl váMoíaia 
Sziv-utcal4/l5, Telefon ^5 —

Vígszínház : Zigofto ha bm.
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EBED MENÜ:
Leves,

Sült körítve, 
Tészta

25 «xes korona.
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Nemeslelkü adományom.
(Nyilvános nyugtázás).

Már állandó rovatot kellett nyit­
nunk a nyomorba jutott embereken 
való segítés céljától. A mi nenn s- 
lclkü közönségünk megértő ember 
sieretettel áldoz a nap minden szaka 
tan a jótékonyság oltárán és erről 
tudomást kell szerezni a nylváuos 
Ságnak, mert nem mindenki teljesíti 
kötelességét e téren úgy, mint n - 
Tiszántúli Hírlap olvasó közönsége.

De n mindennapi adományozások 
sorából messze kimagslik ez az eset, 
melyről most hirt adunk.

Pár nap előtt felhívtuk a jólelkii 
emberek figyelmét a hadirokkant, 
gyógyíthatatlan tüdőbeteg Jeremiás 
Brimczig szomorú sorsúra, aki u 
Salétrom-laktanya 2. számú szükség 
lakásában rémes el hagyatottságba-! 
nyomorog. A szerencsétlen már két­
szer is összeesett az éhségtől az ut­
cán, a, mentők beszálitották a klinika 
ra. df ott nem vették fel a szeren 
esetlent, mert úgyis gyógyíthatatlan 
és gyógyithatatlan betegek számára 
nincs hely.

Közleményünké elolvasta, Kunoké 
Dezső tanár, a 166. sz. cserkészcsapat, 
parancsnoka, aki a világháborúban 
annak a szakasznak a parancsnoka,
\ olt, melyben Jeremiás Brunczig 
honvéd frontkatoua szolgált és ott 
szerezte betegségét is.

Az emlékezés hatása alatt Kannáé 
I czső felkereste a szeri ncsétlen em­
bert a nyomort anyán és miután lát 
ta,, hogy csakugyan a legnagyobb 
nyomorban és elhagyatottságbau, 
úgyszólván a végpusztulás határán 
van, rögtöni segélyben részesítette, 
majd elvezette a csapata cserkész- 
diákjait is. A hatás leirhatalun. A 
i azafms érzésű és istenfélelemben ne 
veit tanulók elhatározták, hogy meg­
mentik a szerencsétlen hadirokkan 
’at. Azonnal gyűjtést rendeztek, 

Melynek eredménye kb. másfél mil­
lió értékű természetbeni és készpénz 
adomány lett.

Kapott a beteg hadirokkant 1GU 
Aló tűzifát. 22 és fél kiló lisztet, 4 
kiló szalonnát és kolbászt., 3 kilo cuk­

it. sót, teát, kávét, paprikát, bort, 
’?romot, tejet, kenyeret, szappant, 
ryufát és egyéb apróságok mellet - 
rg 50.000 korona készpénzt is. 
Csütörtökön délután külön cser- 

: héiszcsapat vitte el a Salétrom-k-a 
{ szárnyába a gyűjtött adományokat.
] A oserkószfluk maguk húzták a kézi 

kocsit, melyen az élelmiszerek voltak 
Ormós József háztulajdonos pedig 
szívességből szállította ki kocsiján ;» 
tűzifát. A szerencsétlen hadirokkant 
zokogott és alig tudott pár köszönni 
í,, . i. mondani. A jólelkii, derék cser- 
készfmkat, akik a Kereskedő Társu- 
1st fiú polgári iskolájának növen­
dékei mind a lelkűk mélyéig megha­
totta a jelenőt, mikor jócselekedetük 
Imi is-it iát luk.

Hála és köszönet nektek, derék 
cserkészünk a nemeslolküségért, do 
minden, szavakkal ki sem fejezhető 
elismerés annak a tanári karnak is, 
melynek megértő tagjai igy oktatják 
— tettekkel — az igazi cinbe rszerc- 
tetre a jövő nemzedéket.

Az ilyen cselekedet, is igazi rse, - 
készfeladat,, még pedig a legneme­
sebb. El kol] vezetni a jövő nemze­
déket olykor más nyomortanyára isi 
hogy lássanak és az emberi köteles- 
súgérzet csirája megfakadjon min­
den nemesre, jóra hajlamos lelkűk­
ben. Ez az igazi nevelés !

De van még kérésünk : hozzá kell 
juttatni az irni-olvaeni nem tudó és 
mindenünnen elutasított hadirokkan 
tat. a másfél év előtt, önhibáján kí­
vül beszüntetett rokl nntsá i nyug 
dijához. Ez a feladat ’ poranesno- 
lcaira. és haj társaira 1. "ul. Az or 
szag szégyen, hogy ez a hadirokkant 
nem kapja a megérdemelt, csekélyke 
rokkantnyugdiját és mikor beteg! 
nincs számra, hely a kórházban.

ELISMERT, LEGjOBB
FÉRFI FaHÉSCNBMÜKK

Sült körítve,
Tészta

22 exer korolt«.
HERMANN ÉS FRIEDMANN
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__ 4z egriek segiísé ict kérnek
Vo-erböl jelentik : Rapcsúk János vá- 
,üSi főmérnök nyilatkozata szerint 

károk sokkal nagyobbak, mint koz 
‘jplben hitték, különösen az értéké-
«ebb épületek szerkezetében történt
hiba a földrengés következtében. — 
legalább 5—6 milliard koronába log 
kerülni a sürgős .javítási munkála 
tok elvégzése. Ma délelőtt a városi 
•tanács foglalkozott a földrengés
dolgával, megállapodtak abban, ...
hogy dr. K-'lnoky István városi ta­
nácsos Budapestre utazik és előtör- 
ií'.szti a város kérelmét Vass József 
népjóléti miniszternek. Nagyobb ősz- 
sxegü pilanatnyi segélyt fog kérni 
•íz anyagiakkal nem rendelkező ká­
rosultak részére, kamatmentes köl­
csönként, továbbá az egri pénzinté- 
7,etek számára nagyobb hitelkeretet 

Xcmzeli Banknál es légióként a
lakásrendelet megváltoztatását. —
Vgyanb igen sok háztulajdonos, aki 
eddig nem tudott lakójától megsza­
badulni. a földrengést akarja ürü­
gyül felhasználni és nem javítja 
megrongálódott hazát , csakhogy a 
lakó kénytelen legyen kihurcoikod- 
Vü. A földrengés károsultjainak a
(fel segítésé re megkezdődött a gyü.i-
iést amelyet, Szmrecsányi György 

„ri érsek nyitott meg tízmilliós adó 
hányával. A gyűjtés nagyon szép 
■redménnyel folyik és abban a vú- 
-os összes társadalmi egyesületei is 
•észtvesznek. Egyes károsultak már 
ognap jelentkeztek a városházán l;i- 

kebb-nagyobb segélyekért, hogy épít- 
kezesi anyag it szerezhessenek, hogy 

testi épséget veszélyeztető énületc- 
et. kijavíthassák. A földrengés kül­
önösen nagy károkat okozott az 
éger mel'et,ti Ostoroson, ahol nem­

csak szombaton, hanem vasárnap éj 
tjei is sűrűn éreztek földlökéseket. 
Az első lökésre 8—10 nj híz dúlt ősz- 
ize, ép ház alig maradt az egész köz­
ségben. A templom mennyezete is le 
Szakadt,

Hrsi február 7.____________________

\

— Toborzás a folyamőrségbe, 
Rudumtrő! jaentik: A belí-gymi- 
nfszlfrium a f lyamőrség létszámá­
nak kiegészítése céljából elrendelte 
(t toborzást, A 'elvétel általános fel- 
lételei: betöltött 18 és túl n-;m ha­
la lőtt 36 év életkor, négy elemi 
osztály elvégzése, vagy legalább 
irni-olvasni és számolni tudás, nőt­
lenség. Ez utóbbi alól mentesítésnek 
van helye. A jelentkezők 6 évi szol­
gálatra kötelezik magukat, melybe a 
Itadse égnél teljesített szolgálati idő 
de I gfeljebb 3 év beszámítható. — 
Részletes feltételek megtudhatók a 
folyamőrség parancsnokságánál, Bu­
da est, Horthy Miklós laktanya 
Oouda, Lakianya u. 33.

— Géplakatos, vizsgázott gé­
pész bármiféle állást ke es. Cim: 
Pálfy János, Varga-utca 12.

— Február végén vagy már­
cius elején lesz a vármegyei köz­
gyűlés. Majduvármegye törvényha­
tósági bizottsága mintegy három hó­
nappal ezelőtt tartott közgyűlésén 
bemutatta az 1925. évre szóló arany­
koronás költségvetést, amelyet a hel- 
ügyminisz er már régen jóvá is ha- 
gvott. Illetékes helytől most azí az 
információt kaptuk, hogy tekintő tel 
az id'.közben felmerült költségvetési 
tételekre, minden valószínűség szé­
nát pótköltségvetés elkészítésére lesz 
szükség, amelyet előreláthatólag a 
február végén vagy legkésőbb rrá - 
ciiis legele én tartandó megyei köz­
gyűlésen fognak a törvényhatósági 
b'?' ítság elé terjeszteni. A legköze­
lebbi közgyűlésen klilönoen i, en sok 
!»gy jci íTóségü és u m.;g- ei kőz- 
líSjga ást k á;e!ről érintő »vek Ir« - 
h?v előterjesztve ? a közig az?

ts-g itiá- kés. ti! íj az e 
javaslatok, tervek kidolgozására.

saacanaoiBBroiaii nw\«Mirv
Francia n ya k k c n .1 ők f
FRANK EDEN ÉL

Románfa becsapta a dohány termelőket
Az elsőrendű minősítésre ígért dohányt másodrendű árban 
váltották be — Egy állam, ahol a törvényhozó semm.be 

sem veszi a törvényt
Lapunk hasábjain néhány hónap­

pal ezelőtt közöltük az újonnan meg 
állapított, 925 évre érvényes dohán> 
beváltási árakat. Ezekkel és általá­
ban a dohánybe váltásokkal foglal­
kozni ma sem időszerűtlen, különö­
sen, ha rámutatunk ezzel kapcsom - 
tosan a romániai állapotokra, föllé! 
lenül megbízható és pontos adatok 
alapján. ,

Hogy cikkünket világosabbá te­
gyük, a dokánybeváltási árakat 
nagyjából az alábbiakban közöljük : 
Magyarországon hivatalosan meg 
állapított beváltási ár válogatott do­
hánynál kilogrammonkint 11000 K, 
I. rendű 10000, II. r. 0250, és III. r. 
4150 korona. Vannak természetesen 
ezeken kívül a csoportokban külön 
alcsoportok is, a minőség szerint. - 
A beváltási árakhoz még 20 százalék 
pótlék is jár. Ezzel szemben Romá­
niában első és másodrendű dohányt 
ismer a kincstár. Az elsőrendű do­
hány beváltási ára 21—52 lei, a má­
sodrendűé 18 lei, tehát az árak kö­
zött, alig van valami különbség.

Egészen más azonban Romániában 
a dohánybnVállAs módszere, mint 
nálunk, ahol természetesen minde­
nütt szigorúan legálisan, az elóiií 
szabályok szerint járnak el.

Pozitív forrásból tudjuk, — ami 
talán a nagy közönség előtt sem is­
meretlen — hogy az < láb állam a 

áütött magyar földbirtokokból 
bérbead bizonyos területet, legföbli- 
szö azzal a kikötéssel, hogy a bérli-, 
köteles azon a kincstár számára do­
hányt termelni. Ha a bérlő ennek a 
kötelezettségének nem tesz eleget és 
föltéve hogy magyar ember, a föl­
det az állam visszaveszi. Ha azon­
ban a bérlő oláh, nem föltétlenül 
szükséges eleget tenni ' a kötelez,"'tt-

sógének, anélkül is megkapja az igé­
nyelt földterületet. Hogy ez legális 

I eljárás e vagy nem, könnyen elbírál*
; ható mindenki előtt.
I A dohánytermelés! év elején — leg I 

alább is legutóbb az történt — az j 
• állam kijelentette, hogy továbbra is 
; a vöröses levelii dohányt tekinti el- 
I sönmdiinek s a sárga lesz a másod- 
: rendű. A termelők tehát ehhez tar- 
I lottók magukat s igyekezet vörös le 
I velii dohányt termelni, ami sokkal 
I tölil) anyagi áldozattal jár.

Mikor aztán a dohányt beváltás 
í végett az illető hivatalnak átadták, 
j ott sajnálkozó hangon arról ért esi- 
; tették őket, liogy az állam újabb 

rendeletet adott ki. amely szerint el­
sőrendűnek kizárólag a sárga do­
hány tekinthető s az eredetileg első­
rendű minősítésre beígért vörös do- 

! hányt 18 leiért váltották he kilogram 
utónként., ami azt jelenti, hogy a 

I „Nagy-Románia“ kincstára a legrn- 
tabbul becsapta a dohánytermelőket 

, akik igy millióktól estek el, dacára a 
; kockázatos válalkozásnak a dohány- 

termelésben. Megtörtént például az 
is, hogy egy dohánytermelő 74000 lei 
hí lyett 40000 leit kapott csak azért, 
mert. a príma dohányt másodi endü- 

: nők minősiették — miniszteri ren­
deleti-e. Ilyenkor az oláh pénzügy­
in ni iszter újabb hat emeletes palotát 
építtet Bukarestben. (Kolozsváron 
még nem mer háztulajdonos lenni.)
S ha csak egy ember is felemelné a 
szavát e miatt, azonnal elveszik tőle 
a. bérelt földet s mehet koldulni.

Jellemző a romániai konszolidált 
állapotokra és a hires erkölcsökre, 

j Nálunk az ilyen eljárásért a legsú­
lyosabb következmények, esetleg 
börtön jár. Ott — dicséret és milliór- 
dok.

„Bü-hó“
Nem kell megijedni. Nem Sha- 

1- esperenek Sok hűhó semmiért cí­
mű v gjátékáról lesz itt szó, amely 
a mai közönséget alig vagy egyálta­
lán nőm érdekli. A „Hű-hó“ egy- fur­
csa játék Sőt még ennél is több : 
modern játék, amely ép úgy foglal­
koztatja, ép úgy szórakoztatja a 12 
éves gimnazistát, mint a nagykorú 
báli lovagokat;

A „Hit-hó“ tulajdonképen millió. 
Apró, kerek kapszulák, A cigaretta 
égő végére teszik s a következő perc­
ben, mint a hó. fehér pillék rajzanak 
a levegőben, bámulatba ejtve n uaiv- 
embereket, akik sehogy sem tudják 
elgondolni, hogy kerül a szobába 
a hó.

Nálunk Debrecenben a „Hii-hó“-láz 
alig egy hónapos. Ezalatt az igy hó 
nap alatt azonban' fiú, leány, gye­
rek, felnőtt, mind megpróbálta ezt a 
furcsa játékot. Az úri társaságok­
ban, mikor az amúgy is gyönge vé­
na ju fiatalemberből kifogy az ötlet, 
felcsillanó szemmel gyújt cigarettá­
ra, hogy a ..Hű-hó“ ügyes trükkjével 
szórakoztassa tovább társnőjét. — 
Egyik-másik tolnaiv ember órákig 
igy mulattatja magát s jóleső öröm­
mel bámulja a. fehér pilléket.

A gyermekek körében még na­
gyobb a „Hü-hó“-láz. A debreceni 
trafikokban, a játékkeveskedésekben 
nines olyan nap, hogy 5—10 gyerek
no vásárolna ilyen szórakozó tó hó- 
játékot. melynek feltalálói-. "vá­
ra maga sem hitte, hogy - va
ekkora népszerűségnek !"• :e-
ni. A gyermek egyél!,é- -in
romantikával s a „I mi
időkben valóban roma , i-.-:ltő 
játék. Hiszen az idén jr: nem
is igen beszélhettünk téir ■ hó pe­
dig, mely annyi örömet okoz a gyer­
mekeknek, egy -zár sem Rontotta be 
a földet, a háztetőket.

Mindezeket a hiányokat most pótol 
ja számukra a Hű-hó“ s nem egy 
gyerek csak azért gyújtott titokban 
cigarettára, hogy láthassa a műkő 
fehér pihéit,

Tavasszal megkezdődik a me­
zei pocok irtása. A Tiszántúli Me- 
zőgazdasá. i Kamara egyik legutóbbi 
beadványában, amely ma került a 
városi tanács elé, azzal a kérelem­
mel fordult a városhoz, hogy adja 
ki a szükséges és szigorú utasításo­
kat a hatóságnak a minden évben 
elszaporodó mezei pocok irtására 
vonatkozólag. Beadványában 6 féle 
módot jelöl! meg, amelyek közztil 
bármelyiket is használták, — termé­
szetesen kellő időben —. biztos 
eredménye lesz s igy megkiméhet k 
a drága vetéseket a pusztulástól. A 
mezőgazdasági Kamara elsősorban 
is azt ajánlja, hogy tavasszal, úgy 
áprilisban, amikor még nincsen oly 
sok dolga a gazdának, ár a be a 
földeket s ha pocokfészkét tahi, tömje 
be s szúrjon mellé egy fapálcikát, 
hosy majd a tulajdonképpeni irtás 
alkalmával ne ! ellessen sokáig ke­
resgél n t a veszedelmes pocok ta­
nyáját. Amikor - z^ei készen van, 6 
féle módon eszközölhe t az irtást. 
Részletesen felsorol ja ezeknek az 
alkalmazásit, amelyeknek nagy ré­
szét azonban a gazdák már úgy is 
isménk. A legegyszerűbb itt ts- mód­
szerek a Hoheneim Me egérf gó 
felállítása, a mérev, az úgynevezett

árvalin vagv a vízzel való kiöntés, 
amely a iegelíarj d!eb'r Hathatós 
módszer azonban az is, ha a pocok­
fészkei egyszerűen betömik földdé' 
va»y pedig ha szántás alkalmával az 
eke után vesszőnyaiábbal felszerelt 
gyereket járatnak, aki az eke által 
K ■ melt pocokat agyonüti a nála levő 
botokkal. A tanár: értesíti a Mező- 
gazdasági Kamarát, hogy szigorú 
utasítást fog kiadni a hatóságnak a 
mcr.ei pocok irtására vonatkozólag.

—- Felhívás. A Ke eskedelmi Al­
kalmazottak Szövetsége felhívja mind­
azokat, akik 1918—1919. években a 
Magántisztviselők és Kereskedelmi 
alkalmazottak Országos Szövetsége 
helyi csportjMó! könyveket kölcsö­
nöztek ki, illetve ilyen bélyegzővel 
ellátott vörös vászon kötésben levő 
könyvek még ma is birtokukban van- 
ra , — haladéktalanul sz Igáltassák 
az! be a Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Orsz, Szövetségének helyi cso- 
poitjához, Sas«u. 4. II. em., mert el­
lenkező esetben kénytelenek lesznek 
törvényes utón megszerezni azokat.

Pallas lexikon 18 kő éiben igen 
szép példány olcsón eladó. Megte­
kinthető Antalfy József könyvkeres­
kedésében. Szent Anna-utca.

Ma fi? uilíawüS ikl Ma
<£-s ícrík-.^*»
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NÉPDAL.
Kerek ez a zsemle 
Száz fér a zsebembe 
S ha kilel a frász is,
Ha a hideg ráz is 
Belefér kétszáz is.

— Verekedés a répaföMön, 
amely kúriai felmentő ítélettel 
végződött. Hajdúböszörmény hatá­
rában a répaföldön 1923 november 
3-án Kelemen Ferenc 65 éves gaz­
dálkodó összeszólalkozott Takács 
Is vánnai. Annyira ment végtérp is a 
szóesata, hogy Kelemen Ferenc 
egy bottal és egy répavágó bárddal 
megsebesítette l’akacs Istvánt. Az 
orvosi látlelet szerint Takács István 
sérülése 20 napon túl gyógyuló volt. 
A múlt évben tárgyalta az Cgyet a 
debreczeni törvényszéken dr. har­
sány! Géza mint egyes bíró és 
Kelemen Ferenczet súlyos te ti sér­
tés miatt 1 hónapi fogházra ítélte. 
A törvényszéken a vádat dr. Eőry 
Kálmán királyi ügyész, a védelmet 
pedig dr. Leveles ügyvéd látta el, 
Felebbczés folytán az ősszel tár­
gyalta az tieyet a debreceni Ítélő­
tábla és a törvényszék ítéletét meg­
változtatva, Kelemen Ferenc részére 
megállapította az önvédelmet és a 
súlyos testi sértés vádja alól fel­
mentette. Pár nappal ezelőtt a buda­
pesti m. kir. Kúria is főtárgyalást 
tartott Kelemen Ferenc bűnügyében 
és a koronaügyész vádelejtése folytán 
a tábla felmentő ítéletét a Kúria 
helyb: nhigyta.

iimu i Mttóiu
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— Felakasztotta m apát. Nagy 
Imre 48 éves ref. gazdasági napszá­
most Vénkert 148. sz. alatti lakásán 
halva találták. A rendőrség rézéről 
dr. Huber lenő rendőrfogalmazó és 
dr. Pápay Kálmán rendőrorvos száj 
lottak ki a helyszínre, akik megálla 
pitolták, Nagy Imre öngyilkos lelt 
fela-aszíota magát Az öngyilkossá­
got Vince Sándor ónkért! lakos vette 
észre, aki jelentette a rendőrségnek 
Nagy Imre semmiféle irást nem ha­
gyott hátra, amelyből az öngyilkos­
ság okára lehetne következtetni. Az 
ügyészség, tekintve, hogy büncse 
lekményre még csak gyanú sem le* 
hét, engedélyezte az öngyilkos elte­
metéséi.

— Nagy érdeklődés előzi meg 
az evangélikus Filléregylet szom 
bati ie*es élyéí. Erre a táncesté yre 
a Filléregylet választmánya, élén 
Géresi Kálmánná és Garda Dezsöné 
úrnőkkel minden előkcszüle et meg­
tett. Ezúttal rövid műsor előzi meg 
a teát. Dresdner Baby elmondja 
Lisztiusnak erre az alkalomra irt 
megnyitóját, ezután bevonul 24 disz- 
magyarba öltözött ifjú pár, akik a 
palotást fogják eljárni. A bevonulás­
nál a menetet vezetik Fcrjentsik Oltó 
altábornagy és Ferienlsik Ottóné, az 
est védnöke, akik számára díszes 
emelvény készöl a színpad előtt. A 
palotás után magyar szóló követ­
kezik; ezt Lovassy Gitus táncolja 
Ferjentsik Ernővel, körülleli eket 
négy ügyes táncosnő, A tánc után 
úri leánykák teái szopálnak fel a 
terem szélén körül fe á! ito t aszta­
loknál. A büffé méltányos á on szol­
gáltat egyéb ital és ételnemüt; a 
kezelést urihölgzek intézik, A tea 
után általán* tánc következik reg­
gelig, a Magyaryék zenéjére. A ren­
dezőség pontos megje enésre kéri a 
a közönséget (fél 9), hogy a lát­
ványos bevonulást el ne mulasszák.

— Életűm,lomból marólúgot 
ivott. Ma délelőtt Lenke Mária 20 
éves református vallásu Aítila-tér 3. 
száma atti szobalány marólúgot ivott. 
Mikor gazdája tudomást sze zeit az 
öngyilkosságról, azonnal értesítették 
a mentőket, akik beszállították a bel­
klinikára. A belklinikán azonnal első 
segélyben részesítették, gyors gyo­
mormosás! alkalmaztak, de így s 
állapota rendkívül súlyos, Mikor a 
mernék b szállították, még eszmé­
letnél volt és ezt mondta, h gy élet- 
untságból kísérelte meg az öngyii- 
kos*ágot. Még nem lehet tudni, hogy 
sikerül-e az orvosi tudománynak az 
élet számára megmenteni az életunt 
szobalányt.

— A VII. nemzetközi munka­
ügyi konferencia. A Ne - zetközi 
Munkaügyi híva al esoerentó sajtó 
szolgálata jelenti Géniből, hogy a 
Vll-ik Munkaügyi konferenciát május 
19-én fogják megnyitni. A munka­
ügyi szervezethez csatlakozott 58 
állam, közöltük Magyarország is 
4—4 kiküldöttel képviseltetheti ma­
gát. A fő programpont a munkás­
balesetek, üveggyári munkaidők és 
a pékmühelyek éjjeli munkája. A 
biztosítások ügyében jelentést ter­
jesztenek elő.

— 1300 gyermek akar tanulni 
eszperantóul. Nem Magyarorszá­
gon, hanem Magdeburgban ! Német­
országban több városban az elemi 
isk Iák felsőbb o ztályaib n eszpe- 
renfó tanfolyamokat rendezrek, mert 
egyes tanár megállap tá a s?e int az 
eszperantó nyelv nagyon al almas, 
mint első idezen nyelv, mert ut na 
könnyebben tan zlnak, mi ha más 
nyelvet kezde ek tanulni. Csak Mag­
deburg városban 1309 gyermek je­
lentkezett ö*'k n! a t nfo!‘amnk-s.

Hirdessen lazáinkban.

Jubileumi ünnepség a debreceni Hévénél
Szűcs Mihály főművezető 25 éves jubileuma 

Elismerést és jutalmat kapott
A debreceni helyiérdekű vasút 

igazgatósága és alkalmazottai meleg 
ünneplésben részesítették a vállalat 
ve- ik kiváló tisztviselőjét, Szűcs Mi 
hály főművezetőt.

A helyi érdekű vasút székhazában 
a ma délben megtartott ünnepségen 
az igazgatóság részéről megjelent 
dr. Magoss György polgármester 
igazgatósági tag, Sesztina Jenő kor 
u-ányfőtanáesos, dr. Márk Endre ud­
vari tanácsos, dr. Neményi Móric. 

, Mándy Bertalan, megjelent továbbá 
I Bal ás Károly, a máv. debreceni üzlet 
t vezetője, az állomás főnöke, 
j Részt vett az ünnepségen a. helyi 

vasút, a nyírbátori vasút egész tiszti 
kara és munkás személyzete is.

A jubiláns január 6-án töltötte be 
szolgálatának 25-ik évét. Ebből az

időből a debreceni helyi vasútnál és 
a Hcv által kezelt nyírbátori helyi 
vasútnál előbb mint mozdonyvezető, 
most pedig már 13 éve mint főműve­
zető működik.

A Hév igazgatósága meleg hangú 
üdvölő iratot intézett Rziies Mihály­
hoz és nagyobi) összegű pénzjutalom 
ban is részesítette.

A Hév igazgatósága és alkalmazót 
tai nevében Gál Samu igazgató mon­
dott, üdvözlő beszédet és átnyújtotta 
a jubilánsnak az igazgatóság elisme­
réséről szóló iratot, valamint a jb- 
talmat.

Szűcs Mihály főművezető megh.a 
főtt. szavakkal mondott köszöntet nz 
ünneplésért, elismerésért és juta­
lomért.

Elfogták a felsőzsolnaí sirrablót
Egy m esendői'tői' fosztotta ki a Vatiay-csaíád kripíájá

Átütő:a# az öccse is bűntársa vofí
Miskolc, február 6. Hetekkel ez­

előtt az egész ország sajtóját bejárta 
az a felháborító hullarablás, amely 
Felsőzsolcán történt.

Ismeretlen tettesek a január 16-rol 
17-ikére virradó éjszaka behatoltuk 
a Vattay család felsőzsoleai ' J tető­
ben levő sírboltjába, feltörték a ko­
porsókat és ékszereket, valamint egy 
platina fogsort, raboltak el.

A halottrablás ügyében a zsmeai 
csendőrség a miskolci rendőrséggel 
vállvetve szélekörü nyomozást indí­
tott, Az volt a gyanú, hogy a halott- 
fosztogatást miskolci tolvajok kö­
vették el. Napokon át tartó nyomo­
zás után semmi olyan adatot nem 
sikerült beszerezni, amelyből a tet­
tesek kilétére következtetni lehetett 
volna. A rendőrség végül is véletlen­
re hízta az ügy kiderítését. Előbb 
azonban megkeresést intézett az ösz- 
F7.es nyomozó hatóságokhoz, amely­
ben közölte az elrabolt ékszerek ló­
ira sát.

Szerdán váratlan fordulat állott, be 
az ügyben. Eeyik sátoraljaújhelyi 
ékszerészhez beállított egv ismeret- 
’en férfi és egy ékköves gyűrűt, va­
lamint egy darabokra tört platina 
fogsort Imáit eladásra. Az ékszerész­
nek gyanús volt az ügy. Az, idegent 
az utcai rendőrőrszemnek adta át. ki 
előállitotta a sátoraljaújhelyi rend

őrkapitányságva. Az. igazoltatás so­
rán kiderült, hogy az illető Szennán 
András módi lakos, volt tcsendőr, a 
kit csak nemrégen bocsátottak el a 
csendőrség kötelekéből.

Az újhelyi rendőrségen történt ki­
hallgatása alkalmával nem tudott 
elfogadható választ adni a platina 
fogsor, valamint az ékköves gyűrű 
holszerzésére s így a rendőrség gya 
nőin a felsőzsoleai rablásra terelő­
dött. Azonnal értesítették a miskolci 
rendőrséget, amelynek utasítására 
Szemánt szerdán délután Miskolcra 
szállították.

Csütörtökön újból megindították: 
az ügyben Felsőzsolcán a nyomozást 
F-.’V'k során a Sz.em-'nnál talált gyű 
rühen a Vntt.ny-esald tagjai felismer 
1 ék a kifosztott halott lány gyiirii- 

e;r.András kihnlgntása so­
rán tagadta hogy a gyűrűt ő lonla 
volna. Azt állította, hogy azt egy is­
meretlen napszámostól vásárolta. — 
Később azonban beismerte, hogy a 
kriptát ő törte fel.

A nyomozás olyan adatokat is pro 
dukált nmolvG- vajszínűvé teszik, 
hogy Szcmánnak Miklós nevű öccse 
Is bűntársa volt. A csendőrség ezért, 
mindkettőjüket előzetes Irta "biz ír, 
fásba helyezte és a kora délutáni 
órákban beszálitották őket az, ügyész 
ség fogházába

A mozgószinházak műsora :
ÁPOL .0: Csak fein leknek. Ane- 

rikai lányok, Glo-ia Svamonnal. — 
Kísérő Pe g -burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Nevető esték. Z 
gottA hajh"?'. viiágaHrakció. Z-g ti 
a világ legna vobn artistája, akinek 
filmjeiből drágaság--k iniatl je!enk>g 
c=ak ez az egy póídmy került Euró 
pába. — Kisérő 2 legújabb amerika 
burleszk.

URANIA: Borzalmak vonata iz­
gató dráma, színes felvételekkel.

Jönnek: Rabszoigakiralyr ő, Dr‘ 
; Jack, Span ol táncosnő.

METEORBAN S’O nbaton „Pokol 
I királynéé“. Nagy attrakció. A Nőire 
j Daniéi to-ooyör főszereplés-vtl. — 
I Előadások 6 s 8 órakor.
1 Vasárnap „Peggy gyémánt babáj ;“ 

amerikai attrakció Baby Pe:?v-gve!,
: az ame-ikai csoda gyermekkel a fő­

szerepben.

CEGIZ2BS -w LEGOICIÓ3B 5.S3J088 T4!
v * mum a»*. 3o * l pgm I
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A Tiszántúli Hírlap telefonszáma

7-38. 7-89-
¥i my & zn k k e s* em a cégre !
3 féle női harisnyái rcklá-nképsn :;vári árban hoc átok a mélyen tisztelt vevő-

k tzonség rennet ezésére
1 pár r. i harisnya dupla t-lp, magas sarok, hátul váróit 2 (KO K
I par selyem flór I finomabb minő é ,;...................... 4 r 03 K
1 pár s< lyem harisnya....................................................... 79 ouO K

H harism?aaruháae
L. B. O. és Trametta selyem haris,, yák in mién színben kapható«

IPIIHIÜ EBGEÍil lí

— Éremlelet egy $z g**di tem­
plomban. A szegedi régi be városi 
temp'om lebontásánál dolgozó mu 1- 
káso t a ba ok boltozat sarkában két 
durva vázzondarabba göngyölve 503 
darab régi pénzt találtak befrazva. 
A pénzek 111. Ká ol; és Mória Te­
rézia ide éból való réz egyk aj ká­
rosok, kélkr cár sok és ezüst há- 
romkrajcárosok. Melettük egy rossz 
bőrtárcában hat ág- te-timoniumot 
talál a!(, amelyet eg :d főbírája és 
tsn'csa á i'ott ki 1 /7'. íutrus ha­
vában í izonyos Josenhus Zeikn k, 
aki Szegedről Péter árad a u* zo t. 
A latin szövegű hivatalos irísban 
semmi hivaíkoz s nincs a so: apró 
énzre, amely nyilván nem egyenes 

utón került a templomi rajtekndyr . 
Talán valami szegény ko dúló barát 
vagyon<ája volt amit a harangozó- 
bojtárok kaparintoi-ak meg és dug- 
uk ei, az ottfelejteti pénzt aztán ké­
sőbb befalazták. A semmi rumi: < 
matikai értékkel nem bíró leletet al 
munkások beszoIgáVaták a mu-' 
reumba, ahol vasárnap megtek int­
hető lesz.

— Az Országos Hözegés g 
ügyi Egyesület deb.tccrii o z\ 
á ve folyó hó 8-an, ve ám a ■ vél ; 

előtt fél 12 órai or a városkára tá 
nácster éb n közgyűlést tut, mely 
az elökész tő bi-’ ttség a tagokat és 
érdeklődőket ez u; -11 is meghívja 
\ közg ü és árg. i e z .3: I. Az 
előkészítő hizottsá? jeleni se. 2. Ui! 
tagok kivé ele. 3. A szervezet 
ügyviteli sza ályz. t !eiá gv jlása. 4 
A tisztikar, in :ő bi u ság és vl-j 
lasztmány megalakítása. 5. Tiszie-Í 
letbeli kg >k vú asztása. txivánatos,', 
h'így a legszebb remén)ekre jogo^ 
sitó uj egye ülét ezen közg\Ulésén| 
már a tárgysorozat fontc ságára való' 
tekintette! is, minél számosabban 
jelenjenek meg,

— Kecskeméten egy leszerelt 
hatóra ■ anficherttl fejbe lőtte 
m gát. T-',m a reggel 'a kecskeméti 
i ereve József 1 Lton * a • irágházában 
egy 23—25 év k r !i ember holt­
testet találták sz itt járt katonák^ 
Azf-o -a jelentési tellek a para cs- 
no Ságon, ahonn n telefonon érlesi- 
te té< ai ese őt a re dőrség bün- 
üí-yí ősz ályát, A 1 e yszinre ki zát!i 
retidö. hatóeá > rövidesen megá'api- 
tóttá a halott szeméiya-on sságát.

ánási László 2j éves leszerelt ka- 
t na aki az elmúlt éj folyam n msn- 
üc’-rret f j 'e öté magái A lő és 
hal: os volt, a go yó te jesen szét- 
r. c ollá Nánási fűét. írást n m 
t 'áh k nala, d kétség elei ül n *• • 

Ha u-h-tó, hogy öngyilkoss g t ki­
vered eb Tété e'< < Ra mert-t t v 
katonaságtól g óg ihatatlan beteg 
s\g íatt zabadságoiták es a 1. k- 
tanya virágház.áná alkal nazt;k, nbnt 
keté zt Vab'szinü'ey gyógyithatatlan 

; betegsége miatt vált eg az éleit-"!,
-- DKASE klubavató esíéiyc. 

Deb ecen társadalmi életének me s.e 
kim-igasió eseménye lesz a DKASE 
vasún p est: klubavató estél.e. Az 
egyesület vezetőség-, amely titsa- 
d Imi ünnepévé teszi kluhavaíó e 
télyét arra, D brecen vá os tár;a- 
rialmának szine javát, továbbá a 
Kerület- telies tisztikarát, az ö: szes 
társegyesbleie ci nv.-gh vtú, ho; y még 
jobban kimélyi se azt az őszinte 
barát ágot a uellyel a DKAS ; most 
nindtn egyesül t iránt vis-telik Az 
estélyre me;- v a a DKASF vez tő­
sége az összes d brecuii ujsá i ókat. 
Az ünnepi lueszé et Met.egy Ele­
mér az Ecyesiite tá selnöke tartja, 
ri-* te! fognak szó -ini r ég a niyg 
hi' Otf k z i sí 1.

QSvassa a
Tiszántúlt Hírlapot!

/
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yi Csokonai-szinház műsora :
Febr. 6. M»ricza grófnő. Operette.
SíbnSrV Délután 4 és fél órai kéz 

; Marira grófnő, operetté. Tiszt 
äet p,t Este 9 órai kezdettel:Ä5* &**«*■ B"'!" Ed”
'"etSlr"*a WI.,lán , Marim jrófg 

,r nnerette. Olcsó lielyárak. Este 8 
Zí Vz.1ot.1nl : Ptasinsrky Pepi es 
I Bradn Ede vendégjátéka.
Február 9. Marina grófnő, Operette 

Tisztviselő-est, bérletszünet.
Február 10. A házasságok az égben

köttetnek. A) bérlet.
Február 33. A házasságok az egben 

; .»Hétnek, B) bérlet, t 
Február 32. A házasságok az egben 

köttetnek. D) bérlet.
Február 33. A házasságok az egben 

köttetnek. Dl bérlet.
Február 1:4. A házasságok az egben 

köttetnek. Bérletszünet.

A színházi iroda rontásé
Őszinte, nat’v tikért es tap 

a itt Cyöni>yössy .Mary ttL 
Marka grófnő címszerepében, tr.e 
lyei először játszott a vendégművész 
nő után és Így a viláysláger epe 
rette további kitűnő előa lásai biz­
tosítva vannak.

Tisztviselő-estben 4 és fel érái 
kezdetű! megy szombaton délután 
Kálmán Imre páratlan szépségű ope- 
retieje, Marka grófnő.

Ptas’nszky Pepi és iíj. Brada 
Ede tánephánomének szombat és 
vasárnapi vendégjátékára valósággal' 
elkapkodják a jegyeket és igy úján 
latos jegyét mielőbb biztosiiani.

Szombaton este 9, vasárnap8 óra­
kor kezdődik Piasinszky Pepi és ifi. 
Brada Ede káprázatos müsoru bal­
let! vendégjátéka.

Olcsó hely árakkal kerül vasárnap 
délután színre az állandóan zsúfolt 
házakat vonzó Matica grófnő világ­
sláger ope reite.

CSOKONAI-SZINHÁZ, .
este fél 8 órakor

Maries» grófnő
Operett: 3 felvonásban. írták : Julius 
Bra mm er és Alfréd Grünwald, For­
dította Harsányt Zsolt Zenéjét szer­
zetté K it r.án 1 rei • ó Unger Ist­

ván. Karnagy Müller,
Szereplők;

Marci "fotnő .................Gy ngyőssy M,
Popul sc.i bei Ctg....... ...Keiké József
Báró zsupán.................... Károlyi Vilmos
Endrődi gtóinő................. Szilágyi Mar sa
Cecilia hercegnő............... Püspöki Rózsi
Lébcnbcr.-; báró...............Sötét Balázs
Tör'k Béla...................... Unger István
Dorn bossy lli.a.................Újhelyi Edith
Kudtlka főkornyili...........Szí jétPy Ardor
Grosavescu......................Sár,dry Kálmán
Misály, öreg huszár........\ irágháty
Lidi cigányleány...............Torm Guszti
Lajc-i cigány....................Fcré yi G.
Sárivá...............................Hóivát Ági
Juliska ..............................Gnidis Anne
Mariska.............................Hvfimsnn M.
Virus -a ............................biss Erzsi
Teruska ............................Bokor Magda
Annuska...........................Tóth Anna
Vendégek, urak, hölgyek, paraszt’eányok 
és Pgények, cigányok, inasok, lovászok, 
hajdúk, szobalányok. Történik: az első 
(elv. Marka grO* 5 kastúya előtt a má­
sodik és iiar I a.fik felvonás a kastélyban 

Idő: ma.

gazdaság
Váltakozó a» értéktőzsde

A mai értéktőzsde egyenetlen ár­
ai kulása mellett az első árfolyamok 
nagyjából a tegnapi zárlati mvon 
mozogtak. A (őzsdeidő későbbi fo­
lyamán kedvezőt en külföldi 'dem 
lésekre az irán-z.-.t kissé elgvengüh 
hay hogy zárlatig íegnaphoz képest 
1—2 száza'ékos vesztes- get szen­
vedett a legtöbb papir. Egyes kivé 
teles értékek mint pl,, Első magyar 
biztositó és Ganz Villamos mintegy 
2 százalékos javulást tudtak elérni, 
a közlekedési érlékek, valamint a

b ratságnocu-v,.................
ban csak a Közúti és a Nova volt 
szilárd. Salgó, anv'v egy hét óta 
már állandóan eme1' nett, ma vissza­
esett 10 eze' koronával és a Kima 
remelkedísz is megállóit. A for* 

o p vsa . » főbb papi okban volt 
Éér.lt a idscibb papmok közzül pe­
dig csali ii»-ai 1 á- an. Egyébként a 
orgalom igen csendes volt

zürichi zártai.
Páris 2792, London 2480, New- 

York 518, Brüsszel 2675, SMilano 
2152, Hollandi* 208, Berlin 123, 
Bács 73, Szófia 377, Prága 1520 
Varsó 100. Budapest 72 Bukarest 270 
Belgrád 837.

Terménytőzsde,
A mai terménytőzsdén az irányzat 

igen lanyha volt. A búza gyenge 
amerikai jelentésre 15 ezer koroná­
val alacsonyabban áll. Később javu 

A rozs szintén gvengc

420 s“rárpa 490—515, zab 430—440 
tengeri 310—3i5, lucerna 230—250 
lóhere 250—270.

Ferencvárosi sertésvásár. 
Srabuvásári maradvány 568, ser­

tés és 47 süldő. Érk. 147 sertés. 
Eladatott 132. A-ak : könnyű 19—21 
nehéz 22.5—23 6. Zártvásáron nincs 
üzlet,
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról.

a közlekedést Ériem, vaia.ni« ,.g ái|Qlt b'_ A roz8 szintén gven_
bányapiac középpapirjai úgy» < a köles és korpa szintén esett 5 
b .ratságnsabban tendálta*. A kulisz^ ^ kor0náva!. Egyedül a zab szi­

lárdult 10 ezer koronával.
Hivatalos árak: Tiszavidéki búza 

76 kiló 595 fél—597, egyéb 792— 
■05 fé', 77 kilós iszavidéki 600— 
692, egyéb 597 fél—600, 78 kilós 
tiszavidéki 605—607 fé1, egyéb 602 
fél—605, rozs 510—515, Köles 510 — 
515. korpa 242—45, lak. árpa 400—

uEzaws«s»cgi
Értéktőzsde gáráat 191$ to-án

3'
ftngol-Magy 
Hazai Buuh 
Asjrár o?
M. Hitel 
lelzáiog 
Leszámitotö
Olasz Bank 

.. Os/.tr. Hhal
I Loyd bank 

\V. üsnk 7.
Bős. Verát 
Földhitel 
Hermes 
Szlavón!
Hungária

SSSälibank
ü Forgalmi
9 Kér. Hitel 
I M.-Német 
I Közp. jelz- 
1 Városi báni 

Mercur 
Nemz. b. és1.« 
Keresk.bank 
Union
Amer.bank 
Fabank

TAKt

) < Magnesit
i M. asphalt

4a , M.á. kszb.
124 f Kerámiai 
“ ; MÓ:Í zy 1 

445 j Nagyba*.
•‘‘j 5 Sajőkondöt 
t Salgó 
4L Újlaki 

1001 Unió bánya 
I4lú I Urikányi 
115 Csepeli tégla

1810
72

3b 85

Í4 NYOMDÁK:l \ _________
58 Athenaeum
— Franklin 
-Ü ; Globus 
38 Kunossy 
40 , Fal!as
20: Révai test?«
— Rigmr
18; Sieplianaeutö 
-- Fővárosi
— Uiságüzetn
25 8 = =

VASMŰVEK:

Egy. f 1 
! ornérgvlr
Guttmann 
Hazai f rí. 
Honi fi 
Kőrősbányjt 
Kroriber ,ct 
Ling. Trist 
Hitel fa 
A mer. i 1 
M.erdő 
M. Lloyd 
Maiomsoky 
Nemzeti: t 

: Lictitig 
; Óva
; Rézbánya 

Slavonia

SÖR ÉS S4SS.É
Fővárosi 3őr 
Királysor 7
Köb. polg.str 
Pannónia rőt 1
Temesi sör 
Baróti szesz 
KcglevichCog, 
Részv, s ir 3t
Te.nesi siess 21
Gshchwint 2i
Krausz £

66 ti

1120

bizt. es
Ißolvarositak.
■Lipótvárosi
pHgy. Bp.1 ) ,m 
^Kőbányai tg. 
|M. ált. tak. 
|M.orsz.kp.'-, 
■Pesll ti. el s í 
iF.lsó ni. biz. 
jjFonciére 
IM.-írancia|jég

I Pannónia
ialmoi ,

Back malom 
. í Borsod-mis.t.
P» Concordia
d Békéscsabai 
|l. bgesti gm.
I TöróKsztm.
I Gizella 
tilung. gm«
SKirály 
I Victoria 
I Fransdanub,

90U 3‘-Jdi vág.
4. Coburg 

. (. iky 
t jjzd. géog/. 

„. |i Fáuián 
: Fegyver 

,. ré.nkeres.M 
Flankl

,\í l|Üanz-D.
*7. 1 Ganz vilL 1 lo -

lataü II sirlü-

teliéi iió niqiEind
Hless Henrik

kodlsyárába!»

BÁNYÁK:
Aluminium. 
Aszfalt és Ktr. 
Bauxit
Beocsint

SBorsodiszén
Lőrinci

Cement
■ Bszaktnagy. 
gSzászvári 
IKohó 
i István
a Köb. góztégla 

1 s! Dräsche
'.’a*™

jep 53 vasat 
291b i jyőrfiy-XV. 
71.'9 IHófherr 

14bj Kaszab 
:’°0 ji Ktssling 

I Kühne 
~ j Láng 

Lipták
. - i. Alt gépgyár 
601; Magyar acél 

M. be ga 
Lámpa 
Mérleg 
Motorgyár 
Oiomaru 
Chaudo 
Vegyipar 
Waggon gyár 
Halágy!
Rex Lloyd 
Rima
Roesseinann 

— Rottmüllet 
— Schlick 
131 Schuller 

3851 Teudloít 
1120:1 'Jaius 

80 j Wulkán 
40 , Wörner 
84 > Corvingép

120
2870
1350

52

Tiiék
Has'C
Viktória but, 
Zabolai 

ii Zeníai
Erdőbt.

18M’
2100

30

j KÖZLEKEDÉS:

Adria — f
ji Aí lantiéi 23
lí Levonta 12«'
' Mftr. 2201
j Búr -- :
i íAiskold I1
! Közúti 63;

; Városi 651
Déli 58 í

! Nova 220!
í Allumvasut 435
! l'ruazt
1

141 ;

I! CUKORGYÁRAK:

SZÁLLODÁK:

Hungária sz. —

Royal —•
Schwartzer 80
Égisz 41
Liget. szán. 10
Lukacs fit rd 5 0

TEX ÜL:

M. kendet 
Szeg. Kend. 
Unió textil 
Gyapjumosó 
Szövőés < k i 
W. Textil 
Goldberger 
Karion 
Pamiitipar 
Gyuri textil

VEGYIPAR:
pódium

; Dél cukor 
j Horv. cukor 
; i Cukonpat 
-!! Georgia 
} I Mező :. ca t. 
)1 Stummer

510
850 

22í5: 
345 
Iá?: 

1090 I

<jl ÉLELMISZEREK^ ,

KliiO
159

Frucus 
Óceán 
Ciimer 
Szalámi 
Füspóki 
Vili. pezsgő 
l okaji bor 
ilalketesk. 20

j i 'AZ. VILLAMOS:
1 Izzó 883

Justizző 600
Vasmegyd

1 Mt. gaz 11
1 Oszt. légsz 510
■ |j Auer izzó 1050
= 1 Fitöbus 80

FAIPAR:
All. fa 1500

135
Cserző,
Dunaharasztl

OLAJOK;
16| Olajipar 73

14’ 0 'lMarosv. ptr.____ 70

C|.

Hung, mtrgy.
Szikra
Vander
Chinoin
Danica
Diana
Keleti—M.
Klein és ;«
Kíotíld
Török

KÜLÖNFÉLE:
Dorogi 
Dani. sírtál 
Felien 
Kábel 
Gummi 
Interrcxiis 
Telefon 
Turul cipő 
Unió sziifc 
Szolnoki 
ZagyvapállaÜ 
Bárdi 
Királyatító 
Vasúti t >r>
Bont 
brassói 
Corvint ti a 
Faptripas 
Hangyái por 
Star-hh# 
Ost.nndő

12
12-10 J
33uü 1 

283 
16 

120

I darab

Dollár, , « •
Angoltant« . 
Hollandit print. 
Francia frank. 
Svájci frank • 
Léva . • - 
Cseh kar an a . 
Ura. .
Lei
Dinár ... •
luOrt. márka 
Lengyel márki 
Osztrákkarja*

Az amerikai

1 Vilii Eladás
71646 !< 72266 it j

344000 í 347000 K t
28743< 21,022 K *

3885 í 3 07 K
13810 í 13962 K

315 4 521 K
2108 í 2123 K

, 2974 i JUu4 K
1 J / :• ^ 375 K
i 1142 A Üb2 K

18755 18907
-id! . -Ül'.
101.50 102,00

gabonapiac nagy
áresésének íiatasa 

Amerikában ticnap óta 0 van ár 
esés következett he. r.mil)eme mai 
ho: szu idő óta példa nem vö t. En­
nek következtében ma az Uz.et meg 
nyitása előtt egyáltalfioen nem akad­
tak vásáro ni, mert arra szá mianak. 
hogy a lényeges áresés messzemenő 
kihatás;al lehet nemcsak az összes 
európai, hanem természete cn a bu­
dapesti gaDonapiacra .s. Uaoo ake- 
reskedelmi körökben ma ar voll a 
legaktuálisabb két (lés, vaj:on most 
már e nagyon lényeges amerikai ár­
csökkenés után tényleg nyugvópontra 
jut-e az európai gabonapiac helyzete.

toes®»

m

Pniínyt,
egeret 48 órán belül min­

denki kiirihatj«, ha ható­
ságilag szabadalma­

zott patkányirlót 
nagyon 

olcsón

STERN
r - iaslékilzletéíitsn Piae-u 10

(Bikával s.-emben) vásárol.
Rí Meg nem felelés esetén a 

pén t visszafizetem.

Mosott

rongyot
vesz a „Tiszántitli 
Hírlap“ nyomdá|a. 
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Olvassa lapunkat i
FeleM* geerkesztn: REITI J ÁNOS. 
Kiadó : Tiszántúli Hirlap Könyv- 4e 

Lapkiadó Vállalat R.-T. 
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
könyv éa lapkiadóval!alat róesv.-táta, 
köBxyoyomdáiában. TaoMrAlM 4
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ró hirdetések
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öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 50 >0 k.,rúnáért 
felad a Debreczm, Oebreczeni Független Ujs-g, Egyetértés, Hajún* 
föld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában v gy a Hegedűs és Sán­
dor R. T, (Piton. 34.) vagy az Aczéi Henrik (Piac-u 24.) kö iy ég­
boltjának pénztáránál. — A halmi apróhirdetés "0 szóig 5000 ko'ona, 
minden további szó 500 korona. — Vaslagbetits szó 1000 ko o a,
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AJÁNLAT
Kézimunkát priváttól külföldi el 

Adásra bizományba átveszek. Vido- 
viehué, Egymalom u. 9. E84

Veteményes földek Sámson alatt; 
fölszántva kapható Baros-u. 11. II. 
ajtó. E83

Kézimunkát priváttól bizományba 
külföldi eladásra átveszek. Vitlo- 
.vichué, Egymalom-u. 9. HIT

Kitűnő porosz szén 90000 korona 
mázsánként. Bartha, szentel-; p. Ispo 
tály-u. 3b. Telefon 785. 4

Tűzifa és szén legolcsóbb beszerzé­
si helye Erdélyi tüzifabehozatal, — 
Fürdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

Pénzkölcsönöket házra, földre és 
váltóra, legelőnyösebben közvetít a 
Közvetítő Bank, Piac utca 42. F757

PaczeUnél vásároljon ! Rózsa 5000 
szegfű 4000. Élő virág koszorú szalag 
felirattal 120,000 K-tól, virágkosár 
89.000 K-tól. Tegyen próbát. E47 

Fujborok féllitertől feljebb napi 
áron, Blazsek, Arany János-utca 30.

H230
Nagy Gyula, Bika bérház, József 

leír. herceg utca. Vállalok: ruhahitű­
zést, azsurozást, pikózást, zsebkendő 
azsurozást, gombkészitést, kézimun­
ka előrajzolást, monogrambimzést

H292
Burgonya legjobb minőségekben 

kicsinyben és nagyban raktáramban 
állandóan kapható. Bozóky, Csapó-u
51. sz. H2

iKóser koszt kapható Károly Fe­
renc József-u. 6, Telefon 2-80. F28

LAKÁS, ÜZLET
Teljes ellátással vagy anélkül bú­

torozott szoba Péterfia-u. szakaszha­
tárnál, uric-saládnál kiadó. Értekez­
hetni Móliúsznál, irodában. H37 

Utcai bútorozott szoba 2 fiatal em­
bernek kiadó. Oláh Károly u. 16. H34 

Bútorozott kis szoba kiadó, Nagy- 
állomás, Hid-u. Berényiné. 1135 

Egy szoba kiadó két kisasszony­
nak. Cím a kiadóban. H35

Szoba, konyha. fáskamara hason­
lóval elcserélendő. Honmk-u. 128., aj­
tó 4. E79

Egy szobái konyhát keresek leié- 
péssel Kossuth-, Kígyó-, Nap-utca. 
vagy környékén. Cint Kandia u. 3. 
üzletben. E87

Lakáscsere Nyilas-telep, Kossuth 
Tajos-ti tea 36. —- Disznótartás, nagy 
kert gyümölcsössel. Városi egy szo­
ba, konyhassal elcserélném. ESI 

Elcserélném egy szoba, és spájzból 
álló utcai lakásomat. Böszörményi-u 
20. sz. E82

Elcserélné ni Kossuth-u. 2 szobás 
lakásom és belvárosi üzletem 3 szo­
bás belvárosi lakással. Cim Tiszán­
túlinál. • 4 22

Szoba konyhás lakásom elcserélem 
hasonlóval vagy nagyobb al. lvisné, 
Sziv-u. 17. E51

Utcai bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János-u, 2. II. ent. F5

Kisebb üzlethelyiséget keresek a 
Piac-utcán. Cim a kiadóban. F36

ütar. • •'sl.tl.

KERESI ami y
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Tanulók koesikovács és fényező 
Szakmában fizetéssel felvétetnek, — 
Neulaerider kocsigyárában. E672 

Tanylólányok. művirágkészitéshez, 
fizetéssel felvétetnél-;. Rózsa csarnok 
Kossuth utca 2. ER71

Száléit ,s—2.» holdig felesbe vagy 
haszonbérbe keresek. Cim «i kiadó 
jban. H28

ÁLLÁS? %

Középiskolai tanulók tanítását el­
vállalom. Joghallgató. Cim a kiadó­
ban. F43

tíépirüsi munkálatokat elvállal 
tisztviselőnő. Megkereséseket a ki­
adóba kérek „Privát“ jeligére. H43 

Könyvelésben, gép- és gyorsírás­
ban gyakorlott, érettségizett kisasz- 
szony állast keres. Cim az Egyetér­
tésnél. E67

ÁLLÁST KAP
Géphimzőnőt keresünk állandó al­

kalmazásra. „Géphimzőnő 1889.“ jel­
igére a Haj du föld kiadóba. " H40

Ügynökök fix fizetésre és jutalék­
ul felvétetnek Kárpátia Fakervskc- 
delmi Részvénytársaságnál. Csapó-u. 
8. sz E85

Keresek 15 éves kisleányunkhoz 
egy szerény igényű nőt, aki szép ké­
zimunkát tud és a takarításban részt 
vesz. Cim a kiadóhivatalban. F46 

Kenyeres leány a Royal kávéház­
ban azonnali belépésre kerestetik. —

H27
Kovács tanulót felveszek, ellátás­

sal. Hadházi-ut 11. Magyar. 319

&1ÄDÄS
Eladó méhkaptárak, mézpergető, 

42-es miilép, Tégláskerti, Kanális-u. 
25. sz. ' 1130

Több konyhai és szobai bútor el­
adó. Kolónia, III. épület 6. a. H42 

Eladó az Eötvös-u. 59. sz. modern 
ház 3 szoba, 1 előszoba, egy pinceszo­
ba. konyha, mellékhelyiségekkel az 
egész beköltözhető, lakó nincs, ii ?y- 
nököket díjazok. F41

Eladó két hálószoba berendez s, — 
cselédágy, konyhakredenc, cimbalom 
varrógép, tengerimorzsoló. Csapó-u. 
86. sz.. F42

Eötvös-u. 41. számú modern csalá­
di ház eladó, ügynököket díjazunk.

F45
Eladó 190x150 méterül meleg ág rá­

mák.. Vénkert, Sinai Miklós u. 29. —
1-190

Eladó 10 mázsa I-a sziléziai po­
rosz szón, mázsánként 80000 korona. 
Késes-u. 43. ajtószám 3. E91

Jutányosán eladó legnagyobb szá­
nni, alig használt centrálbobi férfi 
varrógép. Ugyanott eladó ikres gyér 
me.kkocsi, egy na er • nea
cs négy nagy olajfestménykép ara­
nyozott keretben. Cim a kiadóban. —

E92
Egész vagy fél hálószoba bútor el­

álló. Beéger, Honvéd-n. 19. E93
ELADÓ! Házvevők idő hallgassa­

nak ! a Péterfin- és Kél malom utca 
szájában ICut-u. 2. és Bem-t*. 1. sz. 
sarokház, mely magában foglal 8 
rendbeli lakást, 5 pincét, nyári kony­
hát, síi iöliázat és egy iizMhel.v'sáeet 
valamint mellékhelyiségeket, nagy- 
udvarral, téglakerítéssel, rögtön be­
költözhető 4 szobás lakással eladó. — 
Olcsó ár. Kedvező fizetési feltételek. 
Tekintsék meg ! 33

Nagy gázkályha, alig használt el­
adó. Moldván fodrásznál Szent Anna 
utca 3. 34

Dobermann tény ész-szuka, 3 éves 
helyszűke miatt eladó, Lehmann — 
Hajdúnánás. 36
i’saf idi ház öt szobás, bekölfűzhe­

tőséggel, gyümölcsössel eladó. Szó- 
ehenyi-ut 5. sz.

Magasabb rangú
eat,-»« amnamacf. 

iselőkböl alakult

lOlőanyaq kér Halmai uStlalat 
Piac-u c i 41. Btáíin. 

Telefon 353

■ <; iíá

jSf 102,000—108,000
U V

szdll’lia mázsánként 
-7500 kalóriás porosz

h* ,ü
azonnal;ikőszenet.

6%-os liadiknlcsönkötvényt veszek 
Cim a kiadóban, EG3

koronáért
házhoz a legkitűnőbb 7000 -

HH
I Állandóan raktáron tart:
0 kitűnt porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovács 
■ szenet, amelynek mintája íz irodában megtekinthető. — Tisr iselök- $i 
|nek, fíxfizetésii egyéneknek és e:vésői tte<tie< kvfvaző f-zef -si fel étel-: Sí

tMBBP.'V~r*, ■ • > •*: *v .uer-• -• - v v**r.K7*. - ' AHA:. Ü3SVT m •
Eladó Vígkedvű M.-u. 52. sz. nagy­

lelkű ház. Gazdálkodóknak álnál más. 
Értekezni Vígkedvű M.-u. 37. alatt.

E877
Antik fekete, íróasztal eladó, 'fe­

leld utca 56. 37
Hálószoba■ bútor, gyermekágy, hin­

taszék. Íróasztal, edények, gázrezsó 
függöny, előszoba, szekrény eladók 
Cukorka üzletben. Piae-u. 55. sz.

1118
i hold trágyás föld a huszárlakta­

nyával szemben, kerti véleménynek 
is megfelelő egészben vagy négy­
szögölenként 800 koronáért azonnal 
bérbeadó. Értekezhetni, Csapókért, 
Jánossy-u. 27. 1123

Gyártelepnek, ipartelepnek kivá­
lói a alkalmas Károly Ferenc Jó­
zsef nt 26. számú, ezer négyszögöles 
telek, három szobás lakással, negy­
ven méteres raktátrhelyiséggel, ked­
vező fizetési feltételekkel, 350 millió 
koronáért eladó. F261

Ruganyos ágybetét eladó. XVeinher 
ger, Iiatvan-u. 70. F30

Hajduszooszlón nagytelkü ház el­
adó. Weinberger, Hatvan-u. 70. sz.

F31
70 darab 2 méter bosszú. 60 milli­

méter átmérőjű használt vascsövek. 
3 darab friedlandi folytonégő szabá­
lyozható vaskályha, 1 darab erős 
szerkezetű talyiga, valamint 11 mé­
ter hosszú vastag erős kutlánc 2 ve­
derrel eladó. Megtekinthető Sátor­
aljaújhelyen. Kosuth Fcrenc-utca, 11. 
szám alatt. F37

Üzemben lévő kötő-üzem felszere­
léssel együtt eladó. Hajdúböször­
mény, Mester-u. 2964. H19

Tagllamenló jeligére levél ment a, 
az Egyetértéshez.

Budapestre utazó fiatal uriasz 
szonykát ki kalauzolna „Kedélyes' 
úti társ“ jelige alatt lovélbeni vá­
laszt Hajdú föld kiadóba kérek. Jf:;i 

Ki volna hajlandó fiatal úrin«, 
szonykát pénzzavarából i:isegitmü. 
„Visszafizetem“ .jeligére választ, le­
vélben Hajdú föl d kiadóba. JJg-y

Jöjjön „Mindent egymásért“ ,jc’ 
ige várja 4, 5, 7-óxi. jjg:i

Ócska öntött vas nagyobb tétel- 
eladó Csapó-u. 17. Kalapüzlet, 39 

Fiatal szerényebb igényű nő isme 
retségét. keresem, kit némileg pénz­
zel segítenék. ..Párosán szép“ jelié­
re a Tiszántúliba;

URaD 1 LMi tej, kiváló minő
ségü igen rs$#y zslrtarralommel, 
kb n pi 159 Hier szállítása b’:: 
to. t kképes egyénnek áfndstK 
Aj ni átok „Roztári uradalom

>V. Fpt> 
17, számú ház eh

Gyermeket tartásba elvállal fiatal 
asszony. Cim Egyeétrtés kiadóban.

E80
. Elveszett egy fekete bőrtárca a Mé 

linsz tértől Bercsényi utcáig. A. ben­
ne levő iratokat a megtaláló juttassa 
Csapó-u. 18. Varga mészároshoz. ESS 

Elveszett egy fehér fekete fiatal 
patkány fogó kutya. A megtaláló illő 
jutalmat kap Fehérló vendéglő. E89
S S
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Boldog falva-utca

adó. Értekezhetni dr Pécsy ügyvédi 
r ódájában, Verbőczy-u. 14.

Kalickát keresek kanári madár ré­
szére. Erden Andrásné. Nap-u. 12

H3!»
Használt kerékpárokat, veszek. - [ 

Schaff műszerész. Csapó-u. 58. Esői 
Egy milliót adok annak, aki kiilönt 

lel epésért lakáshoz juttat. Frank. 
Eótvós-u. 41. F4-i

Jelmezruhákat kikölcsönöz labor 
falvi Markos Louise angol és fran­
cia nőidivatszalon, Rákóczi-u. 41. —

H38
Bánkon tanyásföld eladó. Értekez­

hetni dr Pécsy ügyvéd irodájában. 
Verbőczy-u. 14.

Ismerni, vágya lovagnak levele 
van a Tiszántúliba, kérem azonnal 
áttvonni. - 21

. Reá/iskolás oktatását (hegedűre is, 
vállalja egyetemi hallgató. Cim az 
Egyetértésnél. E45

Burger és Weisberger cég Szobosz 
lai-nt 1. épület fii és tűzifa telepe vil­
lan verőre berendezve átadó. F- 

Bcrendezc.il szappangyárhoz vagy 
üzemhez tőkével társulnék. Értekez­
ni Vendég-u.. 34. P3f;
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TELEFONS ífiMOK: 788. *$"39.

Készít
a legolcsóbb árak 

mellett mindenféle nyomtatványt 
gyorsan és legizlésesebb kivitelben - ^


